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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Participanții la Reuniunea rectorilor academiilor 
și școlilor superioare de partid din țări socialiste

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu
DIN CRONICA

ȘEDINȚA BIROULUI EXECUTIV 
AL CONSILIULUI NAȚIONAL 
AL OAMENILOR MUNCII

ÎNTRECERII

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar generai al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, președintele Consiliu
lui Național al Oamenilor Muncii, a avut 
loc, joi, 26 octombrie, ședința Biroului 
Executiv al Consiliului Național al Oame
nilor Muncii.

Biroul Executiv a discutat raportul cu 
privire la planul național unic de dezvol
tare economico-socială a României in anii 
1979—1980, apreciind că nivelurile și sarci
nile propuse țin seama de rezultatele bune 
obținute pină in prezent în îndeplinirea 
planului cincinal, în realizarea prevederilor 
din programul suplimentar de creștere a 
nivelului de trai al populației.

In cadrul ședinței, s-a subliniat rolul 
important, de mare răspundere, pe care ii 
au consiliile oamenilor muncii in mobili
zarea tuturor celor ce muncesc la în
făptuirea exemplară a sarcinilor ce revin 
fiecărei unități economice din planul na
țional unic.

Biroul Executiv a stabilit ca toate or
ganele de conducere colectivă să ia mă
surile necesare pentru punerea în func
țiune, la termenele stabilite, a noilor o- 
biective economice, pentru realizarea in
tegrală a producției fizice în sortimentele 
prevăzute in plan, asigurarea in condiții 
optime a planului la export, îmbunătăți
rea aprovizionării tehnico-materiale, re
ducerea in continuare a costurilor de 
producție și sporirea eficienței în toate 
sectoarele de activitate economică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut con
siliilor oamenilor muncii să se preocupe 
mai intens pentru folosirea integrală a 
materiilor și materialelor utilizate în pro
cesul productiv și, îndeosebi, a metalului,

pentru recuperarea materialelor secundare 
și a deșeurilor, selectarea acestora pentru 
refolosirea lor cit mai eficientă.

In acest scop, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat Ministerului Apro
vizionării Tehnico-Materiale și Controlu
lui Gospodăririi Fondurilor Fixe să ela
boreze un plan de aprovizionare în care 
să se includă și folosirea materiilor și ma
terialelor recuperate din procesul pro
ductiv.

Biroul Executiv a examinat, în continua
re, raportul privind principalele concluzii 
desprinse din adunările generale ale oame
nilor muncii, care au avut Ioc in lunile 
iulie-august 1978. S-a apreciat că dezbate
rile din adunările generale s-au desfășu
rat în spiritul exigențelor autoconducerii 
muncitorești, al hotăririi oamenilor muncii 
de a înfăptui neabătut obiectivele de dez
voltare economico-socială a țării, stabilite 
de Congresul al XI-lea și Conferința Na
țională ale partidului. In adunările generale 
au fost analizate, in mod critic și autocritic, 
lipsurile din activitatea economică și so
cială a unităților, cauzele care au determi
nat ca unele întreprinderi industriale, de 
construcții și altele să nu-și îndeplinească 
planul la toți indicatorii, precum și defi
ciențele din munca unor birouri executive 
ale consiliilor oamenilor muncii, fapt ce a 
influențat negativ rezultatele economico- 
financiare din întreprinderile respective.

Secretarul general al partidului a cerut 
ca organele de conducere colectivă ale mi
nisterelor, centralelor și întreprinderilor, 
sub îndrumarea și cu sprijinul organelor 
și organizațiilor de partid, să ia toate mă
surile în vederea îndeplinirii în întregime 
a planului pe 1978, să soluționeze în timp

util toate problemele ridicate in adunările 
generale ale oamenilor muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat 
ministerelor, centralelor și întreprinderilor 
să se ocupe îndeaproape de pregătirea pla
nului pe anul 1979, de încheierea la timp 
a contractelor, să ia toate măsurile în ve
derea desfășurării in mod corespunzător a 
activității pe timp de iarnă.

De asemenea, a subliniat necesitatea 
bunei pregătiri a adunărilor generale ale 
oamenilor muncii programate la inceputul 
anului viitor pentru ca acestea să asigure 
o participare mai deplină a celor ce mun
cesc la conducerea întreprinderilor, la mai 
buna organizare a producției și a muncii.

La propunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, Biroul Executiv a hotărît să se 
elaboreze un regulament de funcționare a 
consiliilor oamenilor muncii din centrale și 
întreprinderi, care să precizeze cu claritate 
atribuțiile ce revin președinților, vice
președinților, tuturor membrilor acestor 
consilii.

Biroul Executiv a analizat, de asemenea, 
programul unitar de perfecționare a pre
gătirii președinților consiliilor oamenilor 
muncii din întreprinderi și a reprezentan
ților oamenilor muncii din consilii, sta
bilind măsuri corespunzătoare în vederea 
creșterii eficienței activității organelor de 
conducere colectivă a unităților socialiste și 
sporirii contribuției fiecărui membru al 
consiliului la soluționarea operativă și 
competentă a tuturor problemelor pe care 
le ridică activitatea economică și socială 
din întreprinderi.

Biroul Executiv a hotărit convocarea ple
narei Consiliului Național al Oamenilor 
Muncii în a doua jumătate a lunii de
cembrie.

Industria județului 
Covasna a realizat 
planul pe primele 

zece luniOamenii muncii români și maghiari din industria ju
dețului COVASNA au realizat in ziua de 26 octombrie a.c. sarcinile de plan pe primele zece luni din acest an.Avansul se va materializa în livrarea peste prevederi economiei naționale a 52 000 tone cărbune net, 359 000 mp țesături din bumbac, confecții în valoare de 9,5 milioane lei, 534 mc cherestea rășinoase, aparataj electric auto în valoare de 108 mii lei, 4 114 111 produse lactate proaspete etc., valoarea totală a producției suplimentare ridieîn- du-se la 76.5 milioane lei.în telegrama trimisă 
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean Covasna al P.C.R. se scrie :Vă asigurăm, mult iubite tovarășe secretar general, că. urmînd neabătut exemplul dumneavoastră de luptător neobosit, patriot înflăcărat și internaționalist consecvent, de dăruire și pasiune în tot ceea ce faceți pentru binele poporului român, de model în promovarea și aplicarea înaltelor principii ale eticii și echității socialiste, vom munci cu și mai multă responsabilitate, vom depune întreaga noastră capacitate și energie pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce ne revin din Programul partidului de edificare a socialismului și comunismului pe pămintul patriei — România socialistă.

Joi după-amiază. tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Roman, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe» participanții la Reuniunea rectorilor academiilor și școlilor superioare de partid din țări socialiste. care s-a desfășurat la București între 24—26 octombrie a.c.La primire au participat rectorii Academiei de științe sociale și conducere socială de pe lingă C.C al P.C. Bulgar, Gan- cio Ganev ; Școlii politice superioare de pe lingă C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Vaclav Kves; Școlii superioare de partid „Karl Marx“ de pe lîngă C.C. al P.S.U.G., Hanna Wolf; prorectorul Academiei de științe sociale de pe lingă C.C. al P.S.U.G., Heinz Hummler; rectorii Școlii superioare de partid de pe lîngă C.C. al. P.P.R. Mongol, Baiakzid Hur- methek ; Școlii superioare de științe politice de pe lingă C.C. al P.M.U. Polonez, Vladislav Zastavni : Școlii superioare politice a C.C. al P.M.S.U., Szabo Jozsef : Academiei de științe sociale de pe lingă C.C. al P.C.U.S., V.A. Medvedev, prorectorul Școlii • „Nguyen Ai Quoc“ de pe lîngă C.C. al P. C. din Vietnam. Nguyen Duc Binh și membrii delegațiilor prezente la reuniune.La primire au luat parte tovarășii Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C al P.C.R., Leon- te Răutu. membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de conducere și rector al Academiei „Ștefan Gheorghiu“, Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R.în timpul întrevederii s-a relevat faptul că reuniunea orga-( nizată Ia București'a prilejuit'

un fructuos schimb de informații. experiență și opinii privind conducerea științifică a societății socialiste, locul ei in procesul de învățămint și în activitatea de cercetare.Tovarășul Nțcolae Ceaușescu a apreciat importanța multiplelor contacte, a schimburilor de experiență și a dezbaterilor științifice ce se practică între academiile și școlile superioare de partid din țări socialiste pentru examinarea aprofundată a unor probleme teoretice actuale, pen-» tru cunoașterea contribuției creatoare pe care partidele noastre o aduc la îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare, a experienței fiecărui partid în domeniul pregătirii cadrelor, al perfecționării conducerii econo- mico-sociale, al formării conștiinței socialiste.Secretarul general al Partidului Comunist Român a relevat, de asemenea, faptul că legăturile existente între . instituțiile de învățămint de partid din țări socialiste constituie încă o expresie a relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare tovărășească ce se dezvoltă între partidele și țările noastre.Relevînd complexitatea deosebită pe care o ridică uriașa operă de construcție socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța dezvoltării corespunzătoare a științelor sociale, astfel incit acestea să contribuie la elucidarea și fundamentarea teoretică a problemelor ce se ridică în cursul acestei opere, îmbogățind teoria revoluționară. concepția materialist- dialectică despre lume și viață. Totodată, secretarul general al P.C.R. a subliniat necesitatea ca instituțiile de învățămint de partid să aducă o contribuție sporită atît în pregătirea cadrelor necesare edificării noii societăți socialiste, cit mai ales in fundamentarea științei conducerii care, în actualele condiții,

impune o participare tot mai amplă a maselor la elaborarea hotărîrilor și soluționarea problemelor. Tovarășul Nicoiae Ceaușescu a arătat că dezvoltarea democrației socialiste, crearea unui cadru corespunzător participării maselor populare la conducerea societății constituie una din problemele fundamentale ale dezvoltării societății socialiste.Secretarul general al Partidului Comunist Român a relevat, de asemenea, importanța desfășurării unei activități teoretice și practice mai susținute in vederea soluționării diferitelor probleme dintre state, intr-o formă nouă care să ducă la întărirea solidarității, a prieteniei, la realizarea unor relații noi, bazate pe respect, pe egalitate, pe conlucrare și care să dea fiecărui popor sentimentul de deplină independență, de stăpin deplin pe soarta sa, că el este acela care hotărăște și își înfăptuiește destinul așa cum dorește.Oaspeții au adresat mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru primirea acordată, pentru buna organizare a reuniunii care a permis un util și fructuos schimb de opinii și au apreciat că această întilnire va duce la consolidarea legăturilor dintre instituțiile de. învățămint de partid, dintre partidele și țările noastre.în încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe participant! să transmită secretarilor generali. primilor secretari ai Comitetelor Centrale ale partidelor din țările lor cele mai bune urări de succes în întreaga activitate, pentru obținerea de rezultate tot mai bune în edificarea socialismului și comunismului.întrevederea s-a desfășurat .într-o atmosferă tovărășească, de caldă prietenie.
COMUNICAT

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a hotărit convoca
rea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român in ziua de 1 noiembrie 1978.

în AGRICULTURĂ
Prioritafi in calendarul 

muncii desfășurate in 

aceste zile pe ogoare:

PORUMBUL 
recoltat și 

transportat fără nici o întirziere
Datele centralizate la 26 octombrie arată că porumbul a fost 

recoltat de pe 1 475 000 ha, ceea ce reprezintă 70 la sută din su
prafața cultivată de unitățile agricole de stat și 56 la sută din cea 
a cooperativelor agricole.

întreprinderile agricole de stat din județul Gorj au terminat cu
lesul, iar cele din județele Argeș, Buzău, Mehedinți, Galați, Tele
orman, Vrancea și Olt l-au realizat în proporție de 80-90 la sută. 
In agricultura cooperatistă fruntașe sînt unitățile din județul Me
hedinți, care au cules porumbul de pe 86 la sută din terenurile

cultivate. De asemenea, cooperativele agricole din județele Ialo
mița, Teleorman, Brăila, Gorj, Botoșani și Suceava au strîns recolta 
în proporție de 75-80 la sută.

Suprafețele mari de pe care porumbul n-a fost încă recoltat și 
cantitățile apreciabile de știuleți aflate pe cimp la această oră 
impun, în continuare, măsuri pentru folosirea deplină a forțelor și 
mașinilor astfel ca, in cel mai scurt timp, întreaga producție să fie 
pusă la adăpost.

Județul Gorj 
a încheiat 

insămînțările Lucrătorii ogoarelor din județul Gorj au terminat în- sămințările de toamnă. în prezent, toate forțele materiale și umane sîrjt concentrate spre strîngerea porumbului de pe ultimele suprafețe și predarea cantităților prevăzute la fondul central al statului.în telegrama adresată C.C. 
al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean Gorj al P.C.ît. se spune :însuflețiți de politica înțeleaptă a partidului și statului nostru, de înaltul dumneavoastră exemplu de dăruire pentru prosperitatea patriei socialiste, comuniștii, toți lucrătorii ogoarelor din județul Gorj vor face totul pentru înfăptuirea programelor de dezvoltare și modernizare a agriculturii pe aceste meleaguri.
La închiderea ediției : 

ECHIPA FEMININA 
DE GIMNASTICĂ A 
ROMÂNIEI - VICE- 
CAMPIOANA MON

DIALA !
ÎN PAG. A 3-A 

relatările trimisului 
nostru special

Delegația de activiști ai Partidului Comunist Chinez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, delegația de activiști ai Partidului Comunist Chinez, în frunte cu tovarășii Tien In, membru al C.C. al P.C. Chinez, prim-secretar al Comitetului provincia] Gețiang al P.C. Chinez, președintele Comitetului revoluționar al provinciei Gețiang, și Cien Pei-sien, membru al C.C. al P. C. Chinez, prim- secretar al Comitetului provincial Hubei al P.C. Chinez, președintele Comitetului revoluționar al provinciei Hubei, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită în țara noastră.La primire au luat parte tovarășii Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R.A fost de față Li Tin-ciuan,

ambasadorul R. P. Chineze la București.Oaspeții au transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial salut de prietenie din partea tovarășului Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, împreună cu cele mai bune urări de noi succese poporului român. De asemenea, membrii delegației au exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu vii mulțumiri pentru întrevederea acordată, pentru sentimentele de caldă prietenie cu care au fost înconjurați pe parcursul vizitei în România, care le-a permis să cunoască în mod direct experiența bogată a Partidului Comunist Român, marile realizări ale poporului nostru pe calea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru urările adresate și a rugat să se transmită tovarășului Hua Kuo-fen un salut

călduros și cele mai bune urări, în cadrul întrevederii au fost evocate cu deosebită satisfacție relațiile de strînsă prietenie și rodnică colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre, în acest cadru a fost subliniată importanța deosebită a vizitei de prietenie efectuate în R.P. Chineză de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și a vizitei de prietenie făcute în țara noastră de tovarășul Hua Kuo-fen, 'a înțelegerilor și acordurilor stabilite cu aceste prilejuri, care au marcat o etapă nouă, superioară, în dezvoltarea pe multiple planuri a raporturilor dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii, socialismului și înțelegerii internaționale.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă și tovărășească prietenie.Deși în județul Hunedoara recoltatul porumbului a început mai tirziu decit în alți ani, lucrarea s-a intensificat vizibil în ultimele zile, asigurîndu-se condiții pentru recuperarea restanțelor, pentru depozitarea întregii recolte în timp cit mai scurt. Alături de cooperatori, mecanizatori și ceilalți locuitori ai satelor, lucrează un mare număr de elevi care-și aduc o contribuție de seamă la recoltatul și eliberatul terenului, la înmagazinarea producției în pătule. Așa se face că o serie de cooperative agricole, cum sînt cele din Boșorod, Batiz, Rapoldu Mare, Lăpușnic și altele — au recoltat mai mult de jumătate din suprafețele cultivate, preocupîndu-se să valorifice cocenii pentru asigurarea bazei furajere. In aceste unități, unde activitatea se desfășoară într-un climat de ordine și disciplină, unde fiecare oră bună de lucru este folosită din plin, iar participarea la muncă a sătenilor răspunde exigențelor, culesul se face atît manual, cît și mecanizat, realizîndu-se viteze zilnice superioare celor planificate. Astfel, o formație de combined de la complexul inter- cooperatist Orăștie a recoltat într-un timp record mai mult de jumătate din suprafața cultivată cu porumb, iar mecaniza

torii Iacob Popa, Silviu Olaru și Ion Miron de la C.A.P. Dobra, au reușit, în numai 2 zile, să elibereze terenul de pe 20 hectare care urmează a fi însămîn- țate cu griu.Din păcate, nu peste tot se muncește cu aceeași răspundere
și dăruire. în cele 111 unități aparținătoare Consiliului inter- cooperatist Ilia, recolta de porumb a fost strînsă de pe numai 350 ha, cu mult sub nivelul cerințelor și al posibilităților. Ritmul de muncă continuă să fie necorespunzător, neținîn-

Noi spații de depozitare a porumbului in comuna Ștefan cel Mare, 
județul Argeș

Foto : V. TANASOF

du-se seama de faptul că vremea se poate înrăutăți de la o zi la alta. Se constată un pronunțat decalaj între unități care nu poate fi explicat decit prin organizarea defectuoasă a muncii, prin atenția diferită care se acordă acestei importante lucrări. Astfel, în timp ce cooperativele din Zam și Burjuc au încheiat recoltatul iar cea din Boz se află într-un stadiu destul de avansat, la C.A.P. Brîznic și C.A.P. Cîmpuri recoltatul nici n-a început. în unitățile rămase în urmă (tocmai în acestea !). viteza zilnică la recoltat este de numai 3—5 ha, deoarece porumbul se culege exclusiv manual, iar participarea la muncă a cooperatorilor este slabă. Situația devine și mai de neexplicat, dacă avem in vedere că o parte din suprafețele ocupate de porumb trebuie să fie însămînțate cu grîu, lucrare și ea muit rămasă în urmă. în această situație se află 65 ha la C.A.P. Ilia, 39 ha ia C.A.P. Brîznic, 27 ha la C.A.P. Sîrbi, în total consiliul intercooperatist mai avînd de însămînțat aproape 200 ha. Este drept că umiditatea porumbului este ridicată — fapt care impie-
ALEXANDRTJ BALGRADEAN

(Continuare in pag. a IlI-a)

ÎN INVESTIȚII:
DIN EXPERIENȚA COLECTIVULUI 

ÎNTREPRINDERII DE UTILAJE 
SI PIESE DE SCHIMB SUCEAVA

TERMENELE DE PUNERE 
ÎN FUNCȚIUNE PUT FI DEVANSATE

Analizind împreună cu constructorii și cu beneficiarul stadiul 
lucrărilor la noile capacități de producție de la întreprinderea 
de utilaje și piese de schimb Suceava constatăm un fapt îmbucu
rător : devansarea substanțială a stadiilor de execuție. Prima 
etapă a secției de corpuri de încălzit urma de pildă să fie pusă 
in funcțiune la 30 noiembrie a.c. iar a doua etapă la 30 martie 
anul viitor. Există însă de pe acum certitudinea că termenele vor fi devansate : la 1 noiembrie se va face recepția preliminară 
a primei etape, la 30 noiembrie capacitatea urmind deci să pro
ducă, iar la sfirșitul acestui an va li pusă în funcțiune și etapa 
a doua, deci cu trei luni mai devreme. Angajamentul colectivu
lui prevede devansarea substanțială a termenului de punere în 
funcțiune și pentru cea de-a doua capacitate de producție pre
văzută pentru anul viitor — secția pentru producția de căzi.Beneficiarii ne-au explicat că succesele în realizarea investițiilor se datoresc bunei cooperări cu constructorul. De fapt, este vorba mai mult decît atît : Constructorul (Șantierul 6 Suceava al T.C. Ind. Iași) s-a confruntat pe parcursul unui an întreg cu destule greutăți datorate fie lipsei de forță de muncă,

fie sosirii cu întirziere a unor proiecte, fie deficitului de utilaje de construcție sau necesității de a remedia din mers unele carențe aie documentațiilor. 
In depistarea la timp a acestor 
dificultăți beneficiarul are un 
dublu merit : participare deose
bit de numeroasă și continuă la 
construcțiile propriu-zise, la

J
montaj, precum și executarea a 
peste 70 Ia sută din utilajele 
viitoarei secții. O precizare : a- ceste utilaje nu fac parte din profilul producției întreprinderii sucevene, ele fiind unicate pe țară, fiecare proiect necesi- tînd așadar elaborarea unei noi tehnologii și, totodată, un spor de atenție, de răspundere, de profesionalism. Și. încă o precizare : utilajele pentru noua capacitate de producție nu au fost cuprinse inițial în planul nominalizat al întreprinderii pe 1978, ele reprezentînd prin urmare o sarcină suplimentară, onorată pînă acum exemplar paralel cu depășirea planului pe 9 luni al unității la toți indicatorii.Discutăm cu tovarășul Teodor Caia, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere : „In 
activitatea de construcții-mon- 
taj — ne spune el — au apărut

de multe ori diferite „strangu
lări" a căror eliminare a fost 
preluată imediat de organizația U.T.C. prin asigurarea for
ței de muncă necesare atit pentru muncile necalificate cit șl pentru cele calificate. De pildă, într-o singură săptămînă uteciș- tii au executat toate lucrările de fundație determinîndu-i astfel pe constructori să înceapă neîntîrziat ridicarea structurilor. Am preluat apoi lucrări de co- fraje, de sudură, de transport și de montare utilaje, toate prin muncă patriotică, jnsumîndu-se pină în prezent peste 7 000 ore de lucru efectiv. Deși e dificil să-i selectez pe cei mai harnici dintr-un colectiv merituos, doresc să îi amintesc pe strunga-
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în spriji propagandiștilor și tinerilor care participă la invățămintul politic U.T.C.
In zilele noastre, omenirea străbate perioada unor prefaceri înnoitoare fără precedent prin amploarea, profunzimea șl ritmul lor. în Programul P.C.R. de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, această perioadă este definită 

ca „epoca revoluției socialiste, 
a trecerii de la societatea capi
talistă, împărțită in clase anta
goniste, bazată pe exploatare și 
asuprire socială și națională — 
societate care nu mai corespun
de istoricește noilor forțe de 
producție — la societatea co
munistă. în care se lichidează 
exploatarea și asuprirea de ori
ce fel și nu mai există clase an
tagoniste".întreaga dezvoltare a societății contemporane evidențiază- ca una din trăsăturile esențiale ale epocii, creșterea continuă a rolului partidelor comuniste și muncitorești în lupta popoarelor, a forțelor progresiste și democratice de pretutindeni, pentru eliberarea națională și socială. Clasa muncitoare, în care Marx și Engels au văzut groparul capitalismului, clasă care, eiiberindu-se pe sine, eliberează întreaga societate de exploatare și asuprire, își aduce la îndeplinire misiunea istorică de construire a societății noi, socialiste, intr-un șir de țări ale lumii, conduce lupta maselor largi populare împotriva dominației capitalului, pentru transformări radicale, revoluționare, în societate. Se poate spune că a trecut de mult timpul cînd comunismul era o stafie ce plutea deasupra Europei. EI a devenit o realitate vie, o puternică forță materială și ideologică mondială.Procesul de creștere a maturității politice a clasei muncitoare își găsește o expresie directă in lărgirea rindurilor partidelor comuniste și muncitorești, în consolidarea lor organizatorică și politico-ideologică, în capacitatea acestora de a-și elabora propria linie politică și a conduce cu succes lupta revoluționară pe baza aplicării adevărurilor generale ale materialismului dialectic și istoric Ia condițiile concrete din fiecare țară.După cum se precizează în Programul P.C.R., „partidul 
nostru apreciază că în următoa
rea etapă a dezvoltării istorice 
va crește șî mai mult rolul par
tidelor comuniste și muncito
rești in organizarea și conduce
rea luptelor revoluționare de 
transformare a societății ome
nești, pentru instaurarea unei 
noi ordini internaționale, pentru 
pace trainieă". Acest lucru se datorează faptului că, și în societatea modernă, clasa muncitoare continuă să fie clasa cea mai numeroasă, cea mai organizată și mai combativă, forța hotăritoare a progresului social, fn același mase tot mailargi ale populației din întreaga lume se apropie din ce în ce mai mult de ideile socialismului științific, de partidele comuniste și muncitorești, înțelegind din proprie experiență că acestea sînt singurele în măsură să slujească neabătut, pînă la capăt, interesele poporului, să le ofere o perspectivă clară a luptei pentru eliberarea de orice exploatare și asuprire. pentru instaurarea unei orînduiri sociale superioare.Partidele comuniste și muncitorești iși desfășoară activitatea într-o mare diversitate de condiții sociale istorice și naționale ; chiar și intre țări cu același tip de orinduire există mari deosebiri de condiții, datorită nivelului diferit de dezvoltare economică, socială și politică, particularităților naționale specifice, tradițiilor și drumului istoric al fiecărei țări. P.C.R. a- preciază că, pentru consolidarea partidelor comuniste și muncitorești, pentru creșterea continuă a rolului lor, este necesară 

cunoașterea, de către acestea, tot mai aprofundată a condițiilor concrete ale propriei țări in care acționează, a tuturor particularităților, a factorilor de ordin economic, social, politic, istoric, în vederea integrării organice în mase, a cuprinderii în sfera lor de acțiune a unor sectoare sociale tot mai ample, a elaborării unei politici corespunzătoare realităților specifice.Comuniștii români urmăresc cu sentimente de caldă solidaritate lupta partidelor comuniste și muncitorești din toate țările lumii, succesele obținute de partidele din țările socialiste, acțiunile comuniștilor pentru transformări democratice, progresiste în celelalte țări, jertfele pe care le dau partidele ce acționează în condiții grele, de ilegalitate și teroare.In spiritul bogatelor sale tra- dițji de 'solidaritate internaționala, P.C.R. s-a manifestat și se manifestă ca un detașament activ al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, pro- nunțîndu-se și ăcționind cu fermitate și în mod constructiv pentru înfăptuirea aspirațiilor de libertate, pace și progres ale omenirii, pentru triumful cauzei socialismului și comunismului.La Conferința Națională a P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele R.S.R., arăta : „După Congresul al 
XI-lea, relațiile Partidului Co
munist Român cu partidele co
muniste și muncitorești, cu miș
carea revoluționară internaționa
lă au continuat să se întărească 
tot mai mult. Dezvoltăm relații de 
solidaritate și colaborare strinsă 
cu toate partidele comuniste șî 
muncitorești, pornind de la ne
cesitatea întăririi unității miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale, pe baza deplinei 
egalități și neamestecului in tre
burile interne, a dreptului fie
cărui partid de a-și elabora li
nia politică in mod independent, 
corespunzător condițiilor în care 
își desfășoară activitatea".P.C.R întreține relații active de prietenie, colaborare și solidaritate cu circa 90 de partide comuniste și muncitorești. O semnificativă expresie a amplelor relații de colaborare internațională ale P.C.R. o constituie însuși Congresul al XI-lea al partidului Ia care au participat 139 de delegați și reprezentanți ai unor partide și organizații politice din 104 țări; acestora li s-au adăugat numeroase alte partide care au transmis mesaje de salut. în ultimii ani au avut loc, de asemenea, sute de întîlniri bilaterale pentru schimburi de păreri și experiență, la diferite niveluri.O contribuție covirșitoare la conceperea si înfăptuirea politicii internaționale a P.C.R., la intensificarea continuă a relațiilor externe ale partidului nostru, la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre partidele comuniste și muncitorești, la făurirea unei unități de tip nou între acestea, aduce activitatea neobosită a tovarășului Nicolap Ceaușescu, secretarul general al P.C.R. Numeroasele întîlniri și convorbiri ale tovarășului Nicolae Ceausescu cu conducători ai partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste. din celelalte țări, cu reprezentanți ai partidelor socialiste și social-democrate. ai altor partide și mișcări democratice, reprezintă tot atîtea contribuții de seamă la cauza prieteniei, unității și solidarității mișcării comuniste și muncitorești internaționale.în cadrul raporturilor sale internaționale, P.C.R. acordă o atenție prioritară dezvoltării și adincirii relațiilor de prietenie, colaborare și întrajutorare tovărășească cu partidele comuniste și muncitorești din toate țările socialiste. Dialogul, schimburile de informații, păreri și 

experiență cu partidele din *- ceste țări — care abordează o gamă largă de probleme privind construirea noii societăți, edificarea unei lumi mai bune și mai drepte — s-au dovedit utile și fructuoase în dezvoltarea și diversificarea legăturilor de prietenie și colaborare.P.C.R. desfășoară o amplă activitate menită să contribuie la depășirea divergențelor existente între unele partide comuniste și muncitorești din țări socialiste, pentru soluționarea tuturor deosebirilor de păreri pe calea discuțiilor tovărășești, de la partid la partid, fără blamări și etichetări, pornindu-se de la interesele propriilor popoare, ale clasei muncitoare, ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale și cauzei socialismului în lume. După cum se subliniază în documentele partidului nostru, existența sau apariția unor aprecieri sau deosebiri de păreri nu trebuie să impieteze asupra colaborării dintre țările socialiste; pornind de la ceea ce este comun, de la principiile socialiste, de la in
Activitatea Partidului Comunist Român pentru întărirea 
colaborării și solidarității cu toate partidele comuniste 

și muncitorești. Poziția partidului nostru față de 
fenomenele si tendințele noi ce se manifestă in 
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mișcarea comunistă si muncitorească internațională
teresele generale ale socialismului și păcii, trebuie făcut totul pentru dezvoltarea unei colaborări active, pentru depășirea divergențelor de orice fel.Congresele al X-lea și al XI-lea, precum și Conferința Națională ale Partidului Comunist Român au dat mandat Comitetului Central al partidului nostru să nu se angajeze, în soluționarea deosebirilor de păreri politice sau ideologice, pe linia blamării sau condamnării altor partide, ci să acționeze consecvent, constructiv pentru rezolvarea acestora pe calea discuțiilor de la . partid la partid, în spiritul principiilor fundamentale ale relațiilor dintre partidele comuniste și muncitorești.P.C.R. militează activ pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare și solidaritate cu partidele comuniste și muncitorești din celelalte țări ale lumii. în ultimii ani s-au realizat numeroase schimburi de delegații, întîlniri și convorbiri la diferite niveluri, între P.C.R. și partidele comuniste și muncitorești din EUropa și alte continente. Convorbirile purtate, schimburile de experiență și opinii cu aceste partide au contribuit la dezvoltarea și intensificarea legăturilor bilaterale de prietenie și solidaritate, la întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale. P.C.R. a avut o participare activă la organizarea și desfășurarea cu succes a Conferinței partidelor comuniste și muncitorești din Europa, de la Eerlin, din 1976. In documentele partidului nostru, această conferință este apreciată ca un e- veniment de o deosebită însem

nătate atit pe plan general-eu- ropean, în eforturile popoarelor din Europa pentru întărirea securității și dezvoltarea cooperării pe continent, cit și în viața mișcării comuniste și muncitorești internaționale. După cum se cunoaște. Conferința a definit cu claritate principiile ce trebuie să stea la baza relațiilor de colaborare din mișcarea comunistă. în interesul unității și solidarității internaționale. In acest sens, pornindu-se de Ia principiul imuabil că toate partidele sînt egale în drepturi Conferința a subliniat că respectarea dreptului fiecărui partid de a-și elabora, în deplină independență și libertate, strategia și tactica, are o importanță hotăritoare nu numai pentru succesul luptei revoluționare din fiecare țară, ci. și pentru dezvoltarea relațiilor de solidaritate și colaborare, pentru făurirea unei unități de tip nou între partidele comuniste și muncitorești.Avînd în vedere Importanța șl necesitatea unirii tuturor forțelor revoluționare, progresiste

9și democratice, pe plan național și internațional, in vederea transformării înnoitoare a societății, P.C.R. acordă o atenție deosebită dezvoltării colaborării cu partidele socialiste și social-democrate, partide care reunesc, după cum se știe, sectoare importante ale clasei muncitoare. într-o serie de țări din Europa și alte continente. Sarcinile deosebit de ample și complexe care stau in fața partidelor comuniste și muncitorești, dezvoltarea socială contemporană impun mai mult ca oricind întărirea pe baze noi a unității clasei muncitoare, a tuturor forțelor revoluționare, progresiste. In acest sens. Congresul al XI-lea al P.C.R. evidenția importanța primordială pe care o are colaborarea și unitatea .dintre comuniști. Și socialiști. In conformitate cu documentele partidului nostru, pentru realizarea acestui țel trebuie să se pornească de la ceea ce unește, de la experiența pozitivă existentă, acționindu-se din ambele părți pentru depășirea oricăror greutăți, spre a se ajunge la o adevărată reconciliere istorică intre partidele comuniste și socialiste, la întărirea colaborării .lor.în întreaga sa activitate pe plan extern. Partidul Comunist Român se pronunță și militează pentru realizarea unei unități de tip nou în mișcarea comunistă și muncitorească internațională. După cum se știe, o perioadă îndelungată, încă de la începuturile mișcării muncitorești, colaborarea și unitatea dintre partidele clasei muncitoare erau concepute, îndeosebi, sub forma

unor structuri organizatorice internaționale : InternaționalaI-a (1864—1876), Internaționala a II-a (1889—1914), Internaționala a IlI-a Comunistă (1919— 1943). Extinderea mișcării comuniste în întreaga lume, uriașa diversitate a condițiilor în care partidele comuniste și muncitorești își desfășoară activitatea au făcut imposibilă conducerea acestei mișcări dintr-un centru internațional. Viața a demonstrat și demonstrează că nimeni nu poate cunoaște mai bine realitățile economice și social-politice dintr-o țară sau alta decît partidele comuniste, forțele revoluționare din țara respectivă.Respectarea dreptului fiecărui partid de a-și stabili în deplină libertate și independență, strategia și tactica, linia generală de activitate reprezintă. în concepția P.C.R., o condiție de prim ordin a asigurării unității de tip nou a partidelor comuniste și muncitorești în lupta pentru înfăptuirea aspirațiilor legitime ale clasei muncitoare de pretutindeni, pen

tru transformarea revoluționară a societății. în exercitarea acestui drept se materializează însăși răspunderea istorică pe care o are fiecare partid comunist față de clasa muncitoare din care s-a născut, față de poporul din care face parte și ale cărui opțiuni le exprimă, precum și față de interesele generale ale socialismului.Democrația partidului nostru subliniază că unitatea nu poate fi identică cu uniformitatea, ea nu exclude, ci presupune ca fiecare partid comunist să se manifeste activ în viața internațională. să-și aducă contribuția proprie la gîndire și acțiune revoluționară. Spiritul de unitate nu trebuie considerat ca lezat prin faptul că diferite partide promovează puncte de vedere deosebite în ceea ce . privește soluționarea unor anumite probleme.Unitatea mișcării comuniste internaționale este condiționată și de unitatea existentă în sinul fiecărui detașament al său. Din acest punct de vedere, orice acțiune care ar duce la slăbirea unității organizatorice a unui partid ar produce întotdeauna daune mișcării comuniste și muncitorești, cauzei socialismului in lume.O însemnătate deosebită pentru întărirea unității are intensificarea contactelor dintre partide, care permit o mai bună cunoaștere a punctelor de vedere, clarificarea unor probleme de interes comun, schimbul de experiență. Metoda contactelor directe oferă, în același timp, po- sibilitatea unei informări care, prin faptul că vine din sursă

directă, prezintă garanțiile că este corectă. P.C.R. acționează pentru dezvoltarea unor ample și frecvente contacte bilaterale între partidele comuniste și muncitorești, a schimburilor de informații, opinii și experiență, pe baza respectării stricte a principiilor independenței, egalității in drepturi, neamestecului în treburile interne, a dreptului fiecărui partid de a hotărî singur asupra politicii și activității sale practice — condiție esențială a unei unități de tip nou. în afara contactelor bilaterale, P.C.R. relevă și utilitatea contactelor multilaterale, menite să favorizeze schimbul de experiență, mai buna cunoaștere reciprocă, întărirea relațiilor deprietenie și colaborare. Intîlni- rile internaționale trebuie să asigure — după părerea P.C.R. — participarea tuturor partidelor interesate la toate fazele de pregătire și desfășurare, la discutarea și adoptarea oricăror documente.în concepția P.C.R.. In condițiile lumii de azi. partidele comuniste trebuie să găsească mo-

dalități de dezbatere în comun a problemelor noi, teoretice, ideologice și politice și de afirmare a pozițiilor unitare în legătură cu diferite aspecte ale evoluției societății și vieții internaționale. „Iată de ce — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu. cu prilejul expunerii la Ședința activului central de partid și de stat din 3 august 1978 — sîntempartizanii organizării — pe bază de deplină egalitate — cu caracter de schimb de opinii și de experiență, a unor reuniuni europene ale partidelor comuniste și muncitorești". In ceea ce privește o conferință mondială a partidelor comuniste și muncitorești, P.C.R. apreciază că nu este posibilă o asemenea reuniune, în împrejurările actuale. Congresul al XI-lea al partidului a dat mandat Comitetului Central să abordeze a- ceastă problemă la momentul oportun.După cum se știe, profundele transformări sociale și politice din Europa și din alte continente au determinat o serie de partide comuniste și muncitorești să caute răspunsuri la unele probleme specifice din țările lor, au generat idei și teze noi, aprecieri și concluzii diferite cu privire la evoluția lumii contemporane. In acest context se înscrie și noțiunea de eurocomu- nism, legată de preocupările unor partide comuniste, în special din Europa Occidentală, de a-si stabili tactica și strategia privind lupta pentru trecerea de la capitalism la socialism. în condițiile unor țări dezvoltate din punct de vedere economic.în conformitate cu documen- 

tele programatice ale acestor partide, forțele progresiste și democratice din țările capitaliste dezvoltate s-ar găsi in fața unor probleme similare privind tactica și strategia luptei revoluționare. Similitudinea de probleme s-ar referi la faptul că în țările capitaliste dezvoltate, frontul social de luptă a dobîndit noi dimensiuni, antrenînd cele mai diverse forțe sociale. La diferitele acțiuni de luptă socială participă, alături de muncitori, femeile și tineretul, țăranii și intelectualii, oameni de cele mai diverse concepții politice, filozofice și religioase. Această largă participare socială determină extinderea sferei revendicărilor, creează perspectivele reale pentru alianțe ample între comuniști, socialiști și alte forțe politice democratice deschide perspectiva participării comuniștilor la guverne. In același timp, existența mai multor partide politice a determinat implantarea, în conștiința maselor, a ideii cu --privire la importanța votului universal în stabilirea opțiunilor politice naționale.P.C.R. consideră căutările diferitelor partide comuniste și muncitorești drept un lucru pozitiv, oglindind preocuparea fiecărui partid de a analiza, în mod dialectic, realitatea în continuă schimbare și de a desprinde, în funcție de condițiile concrete social-istorice, concluzii corespunzătoare. P.C.R. respectă întru totul dreptul legitim al fiecărui partid de a acționa în mod autonom, de a aplica în mod creator adevărurile generale ale materialismului dialectic și istoric la condițiile specifice în care își desfășoară activitatea, de a-și aduce contribuția la dezvoltarea și îmbogățirea continuă a tezaurului comun al teoriei și practicii revoluționare a mișcării comuniste și muncitorești, a socialismului științific, în același timp, cauza luptei pentru transformarea revoluționară a societății, pentru trecerea spre socialism impune ca diversitatea tacticilor și strategiilor politice să nu ducă la contrapu- nerea unor partide altora, la negarea unor experiențe și căi verificate in practică și la absolutizarea unor concepte și modele noi, elaborate în anumite condiții specifice. Referindu-se la eu- rocomunism, tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea, la ședința activului central de partid și de 
stat : „Desigur, în sine, această 
noțiune nu spune mare lucru și 
nu e de natură să dea o orien
tare in procesul luptei revoluțio
nare și al edificării societăți* 
socialiste, care se desfășoară in 
condiții sociale, economice, is
torice și geografice de o mare 
diversitate. Partidele comuniste 
și muncitorești, tactica și stra
tegia lor revoluționară nu pot fi 
apreciate după criteriul zonelor 
sau regiunilor in care iși desfă
șoară activitatea, ci după mo
dul în care soluționează proble
mele fundamentale ale transfor
mării societății, ale dreptății și 
echității sociale și naționale din 
fiecare țară... Desigur, faptul că 
unele partide se pronunță îm
potriva unui model în construc
ția socialistă — și este dreptul 
lor să facă aceasta — nu poate 
justifica, însă, pretenția elabo
rării unui alt model obligatoriu 
pentru ceilalți. Trebuie să În
țelegem că transformarea socia
listă nu se Qoate face decît fi
nind seama de realități, nu de 
șabloane".în același context al unor noi abordări teoretice se înscrie și renunțarea de către unele partide, la noțiunea de marxismleninism. Așa cum este cunoscut, această noțiune este folosită, în mișcarea comunistă și muncitorească, perttru recunoașterea meritelor lui Marx, Engels, Lenin în elaborarea socialismului științific, a teoriei revolu

ționare despre lume și viață. Socialismul științific nu este însă, o doctrină închisă, dată o dată pentru totdeauna ; el se dezvoltă și se îmbogățește continuu, în funcție de transformările ce au loc în viata socială. In practica partidelor comuniste, în cunoașterea universală. P.C.R. apreciază că din folosirea sau nefolosirea noțiunii de marxism-leninism nu trebuie făcută o problemă de fond a mișcării comuniste și muncitorești. După cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, in Expunerea din 3 august a.c., „pînă la urmă esențialul nu este insă faptul că unlpartid sau altul se autointitulează marxist- leninist sau „adevărat marxist- leninlst". Esențiale sînt accentul care se pune pe conținutul științific al teoriei revoluționare ce stă la baza activității unui partid, justețea orientării politice a partidelor in lupta revoluționară, în conformitate cu principiile fundamentale ale socialismului, cu cerințele vieții".în aceeași ordine de idei, a modalităților de analiză a diferitelor concepte și noțiuni noi. P.C.R. consideră că ar fi nejust și dăunător dacă, în numele luptei împotriva anticomunismului, ar fi calificați ca adversari comuniști care au alte păreri, comit unele greșeli teoretice sau exprimă cu bună credință critici justificate sau nejustificate asupra unor stări de lucruri din țările socialiste.Fără îndoială că este necesar să se facă o delimitare clară între ideologii anticomuniști, exponent ai cercurilor imperialiste, reacționare și ideologii marxiști sau nemarxiști cu vederi progresiste, democratice, chiar dacă în procesul de clarificări, de căutări exprimă și unele păreri inacceptabile, care trebuie combătute.Abordînd intr-o manieră științifică, realistă situațiile din țările socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu preciza. în Expunerea amintită, că nu totul este ideal în aceste țări. „Noi înțelegem — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu — că pot fi criticate o serie de aspecte ale realității din țările socialiste. Dar este greu de înțeles angajarea unor partide comuniste în declarații oficiale împotriva unor acte și evenimente ce au loc în aceste țări. Considerăm că asemenea poziții nu servesc nici partidelor respective, nici tarilor socialiste, nici politicii de destindere și colaborare internațională. Criticînd anumtie stări de lucruri negative, trebuie înfățișat și ceea ce este pozitiv în dezvoltarea economico-socială a țărilor socialiste".Așa cum arată viața însăși, mersul victoris al socialismului nu poate fi oprit de nici un fel de atacuri răuvoitoare, el afir- mîndu-se tot mai mult ca singura cale de eliberare a omenirii de exploatare și asuprire, de înfăptuire â idealurilor de libertate și dreptate socială și națională ale tuturor popoarelor.în conformitate cu documentele sale programatice, adoptate la Congresul al XI-lea și Conferința Națională, Partidul Comunist Român, ca detașament revoluționar al marelui front al progresului. socialismului și păcii, va acționa și în viitor pentru înfăptuirea neabătută a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României sure comunism, pentru dezvoltarea colaborării cu toate partidele comuniste și muncitorești, pentru întărirea solidarității lor. a unității de tip nou dintre acestea, pentru triumful cauzei socialismului, democrației și păcii, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.
MIHAIL STOICA^777R7A proiectul legii

ÎNVĂȚĂMlNTULUI
SĂRBĂTOARE IA TÎRPESJI

între activitățile desfășurate în aceste zile de organizațiile U.T.C. din școli, dezbaterea proiectului Legii învățămîntului ocupă un loc important. Interesul manifestat de elevi este deplin justificat — noua lege cuprinde articole ce privesc direct organizațiile revoluționare ale tineretului.
ION DASCĂLU, secretar al 

Comitetului U.T.C., Liceul de matematică-fizică nr. 1, Pitești i „în articolul 112 al proiectului se precizează că organizațiile U.T.C. -trebuie să cultive în nndul elevilor spiritul „e creație științifică, pasiunea pentru însușirea de către aceștia a metodelor și tehnicilor de cercetare, să asigure participarea lor largă Ia activitatea cercurilor tehnico-științifi- 
ee. la olimpiade, Ia concursurile tehnice, precum și la alte manifestări științifice». Evident, nu este vorba de un început de drum, ci de ridicarea la rang de datorie a unui mănunchi de acțiuni care nu întotdeauna erau îndeplinite în totalitate. Sîntem puși în fața obligației de a organiza un număr de activități care. îmbinate, ne vor conduce la saltul calitativ al învă- țămintului. Avem o bază materială foarte bună — laboratoare de spectroscopie, automatizări, fizică nucleară, chimie, ateliere în care realizăm o producție de unicate în valoare de 1 milion, cabinete de specialitate, avem cercuri de electronică, fizică, matematică, automatizări, a căror activitate s-a finalizat cu un premiu I la Concursul internațional de creație tehnică, cu trei premii I la Concursul național de invenții și inovații, cu locul I pe județ la olimpiadele școlare. Toate a- cestea constituie o bază pentru acțiuni viitoare. Propun ca în cadrul secțiunii referitoare la cercetarea științifică in licee să se stipuleze clar obli

gativitatea întreprinderilor pa- 
tronatoare și a filialelor institu
telor centrale de cercetări de a 
așigura școlilor un sprijin direct 
prin prezența specialiștilor in 
licee, prin antrenarea elevilor la 
programele proprii de cercetare.

CONSTANTIN CICORT, elev, 
secretarul comitetului U.T.C., 
Liceul industrial nr. 1, Cluj-

Organizațiile U.T.C. din școli - 
mai direct implicate 

in problemele de conținut ale 
procesului instructiv-educativ
Napoca : „în proiect am regăsit numeroase prevederi — sinteză a indicațiilor prețioase primite de liceul nostru în această toamnă, cu prilejul vizitei secretarului general al partidului. Dintre acestea mă refer la modul în care se materializează cerința calificării largi, astfel ca după absolvire să putem face față solicitărilor producției moderne. Procesul integrării învățămîntului cu cercetarea și producția este diversificat : avem permanent prilejul de a învăța, muncind efectiv alături de muncitori, la întreprinderea de rețele electrice din Cluj-Napoca și la centrala de la Tarnița. Avem in școală multiple posi

bilități de a ne consolida șl lărgi deprinderile și cunoștințele profesionale : 10 cabinete de specialitate, ateliere, laboratoare. Executăm produse pentru 8 întreprinderi, în valoare de 4 milioane lei. Profilele variate în care ne pregătim — electrotehnică, mecanică șl construcții, pun în fața organizației noas

tre sarcini precise, legate atît de specializare, cit și de colaborarea membrilor săi în cadrul activităților de cercetare- producție-proiectare. Ca o confirmare a colaborării active a elevilor de la toate profilele, menționez realizarea proiectului unei microinstalații de simulări pentru uz didactic, care va fi acționată din cabinetul de cen- trale-stații.
FtJSTOS TIROL, secretarul 

comitetului U.T.C., Liceul de 
matematică-fizică, Sfîntu Gheor- ghe : „în articolul 38 se precizează că absolvenții liceului trebuie să aibă cunoștințele 

științifice și tehnice necesare pentru a se încadra în producție, sau pentru a continua studiile în invățămintul superior. In liceul nostru, în care învățăm împreună elevi români șț maghiari, s-au obținut și pînă acum realizări în acest- sens. Principala noastră mîn- drie este că executăm mai ales produse proiectate de elevi, pe baza unor concepții originale. Cîteva exemple care alcătuiesc planul anual de -1 milion lei : SAM 2 (sincronizator-aspecto- mat-magnetofon) și SAM 3, ambele proiectate de elevul Zsig- mond Lăszlo și omologate de M.E.I., care aduc mari economii valutare, alimentatorul didactic APAT, bobina de inducție GIT-35. Apreciem că dispunem, încă, de un potențial creator nevalorificat. După calculele noastre, dacă am găsi comenzi am putea în anul viitor să realizăm un plan în valoare de 1 400 000 lei. Dar nu este întotdeauna ușor să găsim comenzi de înaltă tehnicitate, așa cum dorim noi și simțim și lipsa îndrumării unor cercetători. De aceea, la articolul 168 din proiect propunem să se spe
cifice obligativitatea întreprin
derilor patronatoare de a asi
gura elevilor și o bază mate
rială de cercetare, nu numai 
de producție, și totodată, sar
cina de a oferi școlilor contracte care sa imbine utilitatea 
reperelor cu necesitatea de a-i 
obișnui pe elevi să găsească so
luții noi, să vadă in muncă uu 
continuu proces creator.

Opinii consemnate de
MONICA ZVIRJINSCHI 

EMILIA VASILIU

Noul spital clinic al municipiului București
Foto : V. TANASOF

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
CINEMA
ÎNAINTE DE TĂCERE: Grivița 

(orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18;
20.15) ; Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20,30).

PRINCIPIUL DOMINOULUI : 
București (orele 8.30; 10,45; 13;
15,30; 18; 20.30); Patria (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Favo
rit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; iq;
20.15) .

GUSTUL ȘI CULOAREA FERI
CIRII: Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18; 20).

JORG RATGEB. PICTORUL: 
Timpuri Noi (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18; 20).

GENERALUL MINA: Victoria
(orele 9.15; 12; 14.45; 17,30; 20).

CONTELE DE MONTE CRISTO: 
Capitol (orele 9,15; 11,30, 13,45; 16; 
18.15. 20.30).

CAMERA CU FEREASTRA 
SPRE MARE : Eforie (orele 9; 
11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30).

REVANȘA: Buzești (orele 9;
11.15; 13.30; 15,45; 18; 20,15); Fla
căra (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

ACEL BLESTEMAT TREN 
BLINDAT: Festival (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,15); Luceafărul

(orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30;
16,45; 19; 21); Modern (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.15).

CIANURA ȘI... PICĂTURĂ DE 
PLOAIE: Cotroceni (orele 9; 11,15; 
13.30; 16; 18,15; 20,30); Flamura 
(orele 13,30; 15,45: 18; 20.15); Cen
tral (orele 9,15; 11.30; 13,45; 16;
18.15: 20,15).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX: Flamura (orele 9; 11,15).

ABATELE ZERO: Bucegi (ore
le 9,30; 11,30; 13,30; 16; 18; 20);
Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30).

ZBOR MORTAL: Excelsior (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.15); 
Gloria (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 
18; 20,15); Melodia (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15: 20,30).

PENTRU PATRIE: Popular (ora 
16).

FIUL FEȚEI PALIDE: Volga 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

STAR: Aurora (orele 9; 12,30; 
16; 19,30); Feroviar (orele 9; 12,30; 
16; 19,30).

SEPTEMBRIE: Cosmos (orele 
16; 18; 20).

AL TREILEA JURAMÎNT: Da
cia (orele 8,30; 11,15; 14; 16.45;
19,30); Munca (orele 9; 12,15; 15,45; 
19).

OAMENII RĂMÎN OAMENI: 
Miorița (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

HIPOPOTAMUL HUGO: Doina

Intr-o recentă du
minică de octombrie, 
încă de dimineață, că
tre casa lui Nicolae 
Popa din Tîrpești-Pe- 
tricani, județul Neamț, 
se îndreptau oameni 
venîți din cele mai di
ferite direcții. Au um
plut bătătura și s*au 
așezat în așteptare. Nu 
pentru multă vreme 
însă. O adevărată ser
bare, susținută de for
mații și interprețl de 
muzică populară, de 
membri ai cenacluri
lor literare din județ, 
de actori ai Naționa
lului ieșean, a început 
curînd.

Personalități ale vie
ții noastre literare, 
aflate în Neamț, pen
tru a participa la edi
ția a IX-a a „Sadove- 
nienei**, au ținut să 
fie prezente în curtea 
gospodarului amintit. 
Cu această lume de 
față, cu cîntecul, poe
zia și dansul îngemă
nate într-o unică ex
presie a cinstirii tra
diției, se săvîrșea în 
acel loc și în acea zi 
nu numai un act de 
cultură, ci și un ri
tual prin care satul 
Tîrpești intra în rîn- 
dul acelor identități și

alcătuiri umane pe 
care timpul nu Iernai 
poate ignora.

Dar, despre ce anu
me este vorba? Pen
tru foarte mulți, pro
babil, faptul de a *fi 
amintit numele lui Ni
colae Popa a coincis 
cu o deconspirare — 
fie și numai parțială 
— a misterului. Spun 
asta, deoarece eroul 
însemnărilor de față 
nu este nimeni altul 
decît vestitul artist 
popular, cel mai cu
noscut și mai valoros, 
în același timp, crea
tor de măști populare 
din întreaga țară. Dar 
nu numai pentru asta 
se aflau acolo, în acea 
duminică, oamenii 
despre care v-am vor
bit; șî nici numai pen
tru sculpturile în lemn 
și piatră pe care le 
poți întîlni la tot pa
sul. Nicolae Popa este 
și un mare colecțio
nar. în propria lui 
casă —- după ani și 
ani de căutări migă
loase, după o muncă 
adeseori istovitoare, 
dar iluminată de raza 
pasiunii adevărate — 
a deschis o colecție de 
artă populară și etno
grafie unică prin va

(orele 9.30; 11,30; 13,30; 15,30; 18; 
20).

AVARIA: Drumul Sării (orele 
16; 18; 20).

NIMENI NU ALEARGA ME
REU: Giulești (orele 9; 11,15; 
13.15; 15,30; 17,45; 20).

MELODII. MELODII: Floreasca 
(orele 15.30; 18; 20).

GHINIONISTUL: Tomis (orele
9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20,15).
Lira (orele 15,30; 18; 20).

PASIENȚA: Progresul (orele 16; 
18; 20).

PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 

mateca. Ciclul .,Mari actori" —> 
Sydney Poitier. „Un petec de al
bastru*. 11.40 Un fapt văzut de 
aproape. 12,00 Telex. 12,05 închi
derea programului. 15,09 Semifi
nalele campionatului naționa de 
box. Transmisiune directă de la 
Palatul sporturilor. 16.00 Tele'-:. 
16.05 Curs de limbă franceză. 16.25 
Școala contemporană. 17,09 Emi
siune în limba germană. 19.05 Fes
tivalul „Cîntarea României". Cer
cetarea științifică a elevilor. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50

loarea șl diversitatea 
pieselor expuse. în 
fața pereților fiecărei 
încăperi poate fi re
constituit cu ușurință 
un parcurs al spiri
tualității oamenilor de 
pe meleagurile nemțe- 
ne, spiritualitate con
centrată aici în lu
crări de o mare sub
tilitate, nuanțare și 
forță de expresie.

De cînd ușa lui Ni
colae Popa s-a des
chis în fața primului 
vizitator au trecut 
cinci, dacă nu chiar 
șase ani. Timp sufi
cient pentru a i se 
duce faima, prea mult 
poate pentru a se fi 
petrecut evenimentul 
despre care am amin
tit — inaugurarea pu
blică a colecției. Dar, 
chiar așa fiind, pen
tru modul inedit de a 
fi gîndit și realizat 
manifestarea aceasta, 
organizatorii — Cen
trul de îndrumare a 
creației populare și a 
mișcării artistice de 
amatori Neamț și Stu
dioul de radio Iași — 
merită din plin toate 
felicitările.

CORNELII! 
OSTAHIE

Tribuna experienței înaintate. Toa
te unitățile să fie la nivelul coo
perativei fruntașe pe Consiliul in- 
tercooperatist! Din experiența 
Consiliului intercooperatist Purani 
— Teleorman. Participă Eroul 
Muncii Socialiste Marin Nedea. 
20,00 Prim plan. Minerul Gheor- 
ghe Prunduș, șef de brigadă la 
mina Horja. 20.20 Film artistic: 
,.Cerul e cu noi" — producție so
vietică. Premieră TV. 21.50 Perso
najul revoluției socialiste — eroul 
prozei românești actuale (II). Dez
batere. 22.20 Telejurnal n Sport 
Campionatul mondial de gimnas
tică. Selecțiuni înregistrate de la 
Strasbourg.

PROGRAMUL 2
17.00 La ordinea zilei In econo

mie. 17,10 Ora veselă. 18.05 Album 
vocal susținut de corul Radiote- 
ieviziunii. 18,20 Dicționar cinema
tografic. George Vraca. 1-9.29 1001 
de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 Ra-, 
dar pionieresc. 20.10 .Tinerii și mu
zica lor. Grupul Intcrltidiu. 20 30 
O viață pentru o idee: prof. dr. 
'. T, Nieules-.m 1957). 21.00
Telex. 21,05 Melodii populare. 2’. 26 
Blocnotes — inf or mâții utilitare.

Canodonere și mar-i inter
pret. Simfonia a IIT-a de Franz 

’Schubert, îh i-u-t-T* ; dirijo
rului îgor Markevitch. 22,15 închi
derea programului.
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TELEGRAMĂ
Republicii Socialiste Români*. NICOLAS 

CEAUȘESCU, a primit din partea Papei IOAN PAUL II, urmă
toarea telegramă :Dînd o vie apreciere mesajului dumneavoastră de urări pentru pontificatul meu pe care doresc să-l pun in slujba tuturor oamenilor de bunăvoință, țin să exprim Excelenței Voastre profunda mea gratitudine.

AVEXDAJoi dupfi-amiază a sosit in Capitală Mohamed Husni Mubarak, vicepreședinte al Republicii Arabe Egipt, trimis special al președintelui Anwar El Sadat.La sosire, pe aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost întîmpi- nat de tovarășii Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.Au fost prezenți ambasadorul R.A. Egipt la București, Hassan Abdel Aal Nayel, și membri ai ambasadei.Cu prilejul Zilei naționale a Austriei. Însărcinatul cu afaceri ad-interim al acestei țări la București, Philipp Hoyos, a oferit joi o recepție.Au participat Virgil Trofin, viceprim-ministru al guvernului, Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Suzana Gâdea, ministrul educației și învățămîntului, Dumitru Bejan, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale. Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, general-colonel Marin Nicolescu, adjunct al ministrului apărării naționale, personalități ale vieții cultural-știln- țifice, ziariști.
Adunare consacrata aniversarii Uniunii Tineretului 

Comunist Leninist din U.R.S.S.Joi după-amiază, la Casa prieteniei româno-sovletice din Capitală, a avut loc o adunare, organizată de Asociația română pentru legăturile de prietenie . j U.R.S.S. și Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, consacrată aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist Leninist din U.R.S.S.Cu acest prilej a luat cuvîntul Virgil Hampu, membru al Biroului C.C. al U.T.C., prim-se- cretar al Comitetului municipal București al U.T.C., care a relevat semnificația evenimentului pentru tineretul sovietic. Vorbitorul a evidențiat dezvoltarea, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor dintre tovarășul Nicolae. Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniu
Din experiența unităților agricole fruntașe

■................ ........... ................... ............ ......... ------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------- r “ '

„Cheia“ succesului se află 
în mina oamenilor harniciCooperativa agricolă de producție din Șivița se numără, și de această dată, între primele cooperative din Județul Galați, urcind și anul acesta, cu bogate recolte la griu și porumb, pe treapta fruntașilor. La baza acestor succese se află, înainte de toate, munca temeinic organizată a tuturor cooperatorilor, tineri și virstnici. O examinare de aproape a faptelor care au determinat obținerea unor producții mari, in condițiile în care majoritatea terenurilor sînt situate în zona de deal, evidențiază de fiecare dată hărnicia oamenilor de aici.în ferma de legume, asistăm la încărcarea, pentru piețele Galațiului, a ultimelor lădițe cu roșii, ardei șt vinete. Tovarășul Costică Hîncu, șeful fermei, ne dezvăluie secretul bunelor rezultate: „Am efectuat toate lucrările la timp și de bună calitate. Aceasta a fost posibil deoarece am făcut totul să dezvoltăm între echipe spiritul de competitivitate. în acest scop am promovat la conducerea echipelor fete tinere, energice, ambițioase. Ele se numesc Cristina Nistor, Duduța Fătu, Tudo- rița Lapteacru, Gherghina Sima și Vasilica Sumurduc".Departe, pe o coamă de deal, îl întîlnim pe tovarășul Nicu Ocheșelu, președintele C.A.P.
PORUMBUL

(Urmare din pag. I)tează asupra recoltatului, dar unitățile dispun de pătule pentru uscare care, în general, stau nefolosite. Ar mai fi de evidențiat apoi încă un aspect referitor la modul de livrare al porumbului. Recolta de Ia Ilia este predată la o bază de recepție aflată la o distanță foarte mare deși la numai cîțiva kilometri există o bază de recepție care Insă — din motive pe care nu le cunoaștem — preia porumbul recoltat în alte sate ! Nu este vorba numai de drumuri costisitoare. de- o imobilizare inutilă a mijloacelor de transport, atit de necesare în acest vîrf de campanie, ci și de o nejustificată pierdere de timp care ar putea fi valorificat cu rezultate mult mai vizibile la recoltat. Este imperios necesar ca unitățile amintite să se alăture cit mai grabnic, prin hărnicie, bună organizare și disciplină celorlalte cooperative agricole din județ în așa fel încît întreaga recoltă de porumb să fie strînsă la timp și fără pierderi.

Ministrul apărării naționala 
al Republicii Socialiste România 

efectuează o vizită oficială 
de prietenie in Republica 

Populară BulgariaMinistrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general-colonel Ion Coman, însoțit de o delegație militară, efectuează, la invitația ministrului apărării populare al Republicii Populare Bulgaria, general de armată Dobri Djurov, o vizită oficială de prietenie în această țară, în perioada 27 octombrie—1 noiembrie a.c.Joi dimineața, a părăsit Capitala ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, general brigadier Myint Maung, care, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, a făcut o vizită oficială în țara noastră.Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutat de Ștefan Andrei, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, de funcționari din M.A.E.
în cadrul acțiunilor dedicate celei de-a 33-a aniversări a Zilei Națiunilor Unite, joi dimineața Abdel Salam Dajani, directorul Centrului de informare al Organizației Națiunilor Unite la București, a avut o întîlnire cu pionierii și șoimii patriei din sectorul VIII al Capitalei.

nii Sovietice, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre organizațiile de tineret și tinăra generație din cele două țări și a exprimat hotărirea Uniunii Tineretului Comunist de a acționa, în continuare, pentru extinderea lor pe multiple planuri.în cadrul adunării a luat cuvintul, de asemenea, Boris Minakov, însărcinat cu afaceri a.i. al Ambasadei U.R.S.S. la București, care s-a referit la importanța acestui eveniment și la rolul tineretului sovietic în viața social-politică â Uniunii Sovietice.Au luat parte Petru Despot, membru al Biroului Consiliului General al A.R.L.U.S., Nicolae Croitoru, secretar al C.C. al U.T.C.. tineri muncitori., elevi și studenți din întreprindeți, și instituții bucureștene.Au fost prezenți membri ai Ambasadei U.R.S.S. la București;în continuare, Ansamblul artistic al U.T.C. a prezentat un bogat program.

Șivița. „Recoltăm acum ultimele suprafețe cultivate cu porumb, ne spune. Participă la muncă tot satul — și cooperatorii și navetiștii. Cum am reușit să obținem o asemenea participare? Am împărțit întreaga suprafață pe ferme și în cadrul fermelor pe echipe, în acord global. Mulți dintre navetiști, pentru a participa la muncă alături de soțiile lor sau alături de părinți, in cazul celor tineri, și-au luat concediu de odihnă. Acum, de Ia ora 2 noaptea sîn- tem pe Cîmp. Toți muncim și ne bucurăm că de pe fiecare hectar strîngem mai mult cu 200—300 kg decît aveam prevăzut în plan. Pămîntul, dacă îl muncești bine, este darnic".Insistăm, pentru a afla și alte elemente ce definesc profilul fruntașilor. Ne dăm repede seama că, pe lingă hărnicia cooperatorilor, este vorba și de buna organizare a muncii și a producției. Fiecare solă este fertilizată, arată, semănată, cultivată, ținîndu-se seama de structura și poziția ei, de climă, de solicitările anterioare etc. Nu sint, apoi, neglijați nici o clipă factorii de cointeresare materială. Iată un exemplu grăitor: „Fiecare cooperator de la noi știe dinainte cit primește pentru ceea ce obține — ne spune IOAN CHIRIC

In județul Dîmbovița se amenajează spații noi pentru depozitarea 
porumbului

Foto ; O. PLECAN

SPORT • SPORT • SPORT • SPORTUn frumos și elocvent succes al sportului românesc
ECHIPA FEMININĂ DE GIMNASTICA 

A ROMÂNIEI — HCECAMPIOANA MONDIALA!
• NADIA COMANECI, EBERLE, UNGUREANU, NEACȘU, GRIGORAȘ, VLĂDĂRĂU - iatâ numele 
fetelor care AU CUCERIT MEDALIILE DE ARGINT ® Și asearâ, arbitrajele au stîrnit semne de între

bare, afectînd direct echipa noastră

NADIA COMANECI EMILIA EBERLE

Strasbourg, prin telefon 
al „Scînteii tineretului",

Echipa României este vice- 
campioană a lumii 1 Iată primele cuvinte pe care le aștern pe hîrtie la numai citeva minute după încheierea vulcanicei reuniuni de joi seara a Campionatelor mondiale de gimnastică.Prezentîndu-se admirabil, fetele noastre au găsit puterea să treacă peste obstacolele apărute și marți Și joi în fața lor — este vorba despre arbitrajele uneori părtinitoare — păstrindu-și poziția secundă în ierarhia internațională, poziție de prestigiu cucerită cu doi ani în urmă la J.O. de la Montreal. Le-am văzut in această seară pe excelentele noastre gimnaste surizînd din nou, iar surîsul lor — am văzut odată cu toți cei 8 000 de spectatori care au susținut în permanență întreaga echipă a României — reda satisfacția confirmării unei munci tenace, sîrguincioase. la nivelul celor mai înalte exigențe internaționale. Reluind acum filmul întrecerilor de joi seară să începem cu paralelele unde formația noastră a debutat foarte bine. După evoluțiile Ancăi Grigoraș și Marilenei Neacșu (ambele notate cu 9,40) ni s-a părut că Teodora Ungureanu (9,50) a fost din nou depunctată de arbitre. Acest lucru avea să se confirme mai apoi cind Nadia Comăneci și Emilia Eberle, la capătul unor execuții foarte bune, au fost notate doar cu 9,70 și, respectiv, 

tovarășul președinte. în aceste condiții, fiecare este interesat să obțină cit mai mult, să cultive porumbul cît mai bine".Se poate spune, deci, că la Șivița se ține seama de starea pămintului, de poziția geografică, de toate normele agrotehnice, de factorii de cointeresare materială și morală, care au țin rol deosebit, atît în asimilarea, cit și în exercitarea răspunderii. Ordinul Muncii clasa I, înscris printre distincțiile cooperativei din Șivița, este, în continuare, luminat de hărnicia deosebită a oamenilor de aici....Cînd coboram panta, trecînd printre vii, ne-a atras atenția ritmul sacadat a 5 tractoare. Se efectuau arături printre rîndu- rile de viță de vie. O lucrare pe care unii o efectuează primăvara. Aici, la Șivița, ea se execută toamna, imediat după culesul strugurilor. In felul acesta, ierburile și frunzele ajung sub brazdă și pînă în primăvară se transformă în substanțe nutritive pentru butucii de vie. Din 260 ha de vie, 70 ha au fost deja arate. Grija aceasta pentru viitoarea recoltă este, fără îndoială, încă un semn distinctiv al bunilor gospodari, al fruntașilor în agricultură.

de la trimisul special 
ALEXANDRESCUHORIA

9,75. La bimâ, aparatul următor, a reținut atenția în mod deosebit tripla campioană olimpică Nadia Comăneci. Exercițiul ei a fost aproape ireproșabil, căci cu excepția unei foarte mici ezitări. ea a evoluat impecabil obținind nota 9,90. notă care a provocat o deosebită satisfacție întregului public. Dar... a venit din nou solul, același aparat care crease ’ dificultăți nejustificate gimnastelor și la exercițiile impuse, dificultăți care se numeau de fapt... erori de arbitraj. încă de la prima evoluție care era a Ancăi Grigoraș, notată doar cu 9,30, brigada de arbitre a fost reunită, dar toate încercările au rămas fără rezultat, nota Ancăi Grigoraș răminind nemodificată, deși era evident inferioară prestației gimnastei noastre. Lucrurile au continuat in aceeași manieră. Neacșu și Ungureanu obținind de asemenea calificative modeste (9.30 și 9.40) pentru ca la exercițiul Marilenei Vlădărău să devină evident că arbitrajul e din nou tendențios. Cu toate că micuța Vlădărău a reușit un dublu salt foarte bun, cu toate că liniile ei acrobatice au smuls ropote de aplauze la scenă deschisă, tabela electronică de afi- șaj a înregistrat doar 9,50. notă situată firește departe de realitate. Nadia Comăneci (9.60) și mai ales Emilia Eberle, care și-a executat întregul exercițiu în
De ce intîrzie 

predarea 
cartofilor ?

Principala problemă care se 
ridică pentru lucrătorii ogoare
lor din județul Brașov este li
vrarea din cimp, din silozuri a 
cartofilor către bazele de pre
luare. Cum.se desfășoară aceas
tă activitate 2 De la primarul 
comunei Hălchiu, tovarășul Ion 
Ardeleana aflăm că, încă din 
seara zilei precedente, au fost 
incărcați sacii cu cartofi In 2 
autocamioane. La prima oră a 
dimineții, aceștia au fost expe- 
diați la baza de preluare, de 
unde au fost trimiși înapoi in 
comună, deoarece recepționerul 
Halom Visalom a hotărit, întru- 
clt va primi o inspecție, să facă 
curățenie în incinta depozitului. 
Ne deplasăm și noi la baza de 
preluare. E adevărat că se aș
teaptă o vizită, citeva mături 
uitate la întimplare prin curte 
confirmă preocuparea tovarășu
lui Halom de a se face curățe
nie. Tot aici il găsim sosit la 
„tratative" pe președintele C.A.P. 
Hălchiu, tovarășul Gheorghe 
Ercuș împreună cu cele 7 auto
camioane care mai parcurseseră 
ruta Hălchiu — Bod și care de 
data aceasta au fost primite 
pentru a preda cartofi. Este 
bună hotărîrea președintelui 
C.A.P. din Hălchiu de a supra
veghea încărcarea și descărca
rea operativă a cartofilor, pen
tru că astfel se elimină „plim
barea" recoltei, se grăbește li
vrarea produsului. Din C.A.P. 
Hălchiu mai sint de transpor
tat circa 800 tone cartofi, cele 
8 sortatoffre care funcționează 
din plin in cadrul celor 2 ferme 
vegetale creează posibilitatea de 
a se preda zilnic peste 400 tone 
de cartofi. E necesară însă o 
mai atentă planificare a primi
rilor la bază.

Un alt popas în gara Codlea. 
Este ora 11,30. Deja 10 auto
camioane pline cu cartofi și 
zeci de oameni stau și așteaptă 
să lucreze la descărcat după in
dicațiile șefului de centru, Ioan 
Moldovan. Sint prezenți și 20 
de elevi ai grupului școlar nr. 
3 din Codlea care așteaptă in
dicații după ce doar azi au des
cărcat 50 tone cartofi.

Cea mai mare afluență o con
semnăm aici de la C.A.P. Cris
tian care a predat pînă la orele 
11 circa 100 tone cartofi, în 
vreme ce C.A.P. Codlea a li
vrat doar 20 tone. Risipa de 
timp, staționarea mijloacelor de 
transport din diferite motive 
sint aspecte care îngreunează li
vrarea cartofilor. Timpul înain
tat, gerul care a început, cere 
punerea rapidă la adăpost a în
tregii recolte, se impune deci 
o activitate temeinic organizată 
la transportul cartofilor din 
cimp, la preluarea și depozita
rea lor.

ADINA VELEA

TEODORA UNGUREANU MARILENA NEACȘU

ANCA GRIGORAȘ aplauzele ritmate ale publicului — au fost nevoite să se mulțumească la rîndul lor cu note la fel de modeste : 9.60 și 9.70. Felul în care a decurs arbitrarea la acest aparat, lipsa evidentă de sportivitate a oficialelor, maniera in care sint încălcate nu numai regulamentele de punctare ă exercițiilor ci și normele elementare de etică sportivă ne fac să împărtășim părerea susținută de mai multi ziariști acreditați aici că arbitrajul a devenit cea mai mare frînă in calea dezvoltării gimnasticii internaționale. atit a celei masculine cit, mai algs a celej feminine.’ ' ’ , ■ 'Revenind la întrecerile de a- seară, să ne oprim acum Ia ultimul aparat, săriturile, unde e- chipa noastră s-a comportat în general bine, obținînd note în consecință. La capătul întrecerilor de aseară formația României a acumulat un total de 384.25 puncte care o situează pe locul secund în ierarhia lumii după echipa U.R.S.S. (388,95). Pe locul al treilea — echipa R. D. Germane (382.25). Următoarele trei clasate sînt echipele Ungariei (377,80), S.U.A. (377,50) și Cehoslovaciei (373,85).Citeva cuvinte acum despre echipa U.R.S.S., care a cucerit titlul mondial. Au constituit mari surprize atît revenirile puternice ale gimnastelor Elena Muhina și Neli Kim, dar și ratările Măriei Filatova (la bîrnă și sol) și Nataliei Sapoșnikova (la sol). In general, însă, echipa sovietică s-a dovedit omogenă, valoroasă, lăsînd o bună impresie tuturor celor prezenți. Cuvinte la fel de frumoase se mai cuvin formațiilor R.D. Germane
NAȚIONALELE DE BOX

Rezultate tehnice : Alexandru
Turei (Voința Cluj-Napoca) învin
ge prin k.o. (II) pe Remus Coz- 
ma (Dinamo). Carol Hajnal 
(Steaua) l-a învins prin abandon 
pe Marin stamatescu (Metalul 
București), Iar Simlon Cuțov (Di
namo) a cîștigat, tot prin aban
don, meciul cu Virgll Sîrbu (Me
talul Bocșa). In limitele catego
riei semigrea, bucureșteanul Vio
rel Vasile (Rapid) a obținut vic
toria la puncte în fața Iul Con
stantin Văran (C.S.M. Reșița). 
Categ. semimuscă : Vasile Cio- 
banu (Ceahlăul piatra Neamț) În
trece la puncte pe Vasile Voicilă 
(Steaua) ; eateg. muscă : Vasile 
Stancu (Rapid) dispune la punc
te de Marin Vlșan (Metalul Boc

ÎN INVESTIȚII
(Urmare din pag. 1)rii Constantin Ureche și Vasile Macovei. rectificatorul Ion Po- tîng, formatorul Vasile Doncea- nu, electricianul Vasile Cosma- ciuc, prezenți dealtfel și în aceste zile pe șantier".Parcurgem cîteva din secțiile productive unde pînă în prezent au fost executate peste 95 la șută din utilajele necesare noii investiții. A mai rămas de realizat un singur utilaj care pînă la sfîrșitul acestei luni va fi de asemenea gata.Ne aflăm în hala viitoarei secții de corpuri de încălzit. Tî- nărul inginer Stelian Aga, șeful secției, lucrează cot la cot cu maistrul electrician loan Greciuc și subinginerul Constantin Bălan — șefi ai unor formații ale beneficiarului oare asigură montajul utilajelor. Electricienii tocmai execută racordurile electrice, conexiunile, in timp ce lăcătușii acționează la montarea liniei de fabricație a radiatoarelor și a liniei de vaporizăre. Aici notăm un reproș adresat întreprinderii „Unio“ Satu Mare care nu s-a putut încadra în graficul de livrare a căii de rulare. Totuși, pentru a nu aștepta pînă în martie, anul viitor, dată la care „Unio" crede că va putea onora contractul, muncitorii de la I.U.P.S. Suceava au hotărit

MARILENA VLADARAU și S.U.A., aceasta din urmă o veritabilă revelație a întrecerilor.Parcurgînd ordinea în clasamentul individual, după desfășurarea exercițiilor impuse și liber alese pe echipe, trebuie să remarcăm cu deosebită satisfacție că la această oră două gimnaste românce — tripla campioană olimpică Nadia Comăneci și campioana europeană de junioare, Emilia Eberle — se găsesc in primele patru locuri a- cumulind 77,95 și, respectiv, 77.90 puncte. Pe locul 1 este plasată Elena Muhina (78,25), iar pe locul doi, alături de Nadia Comăneci se află și Sapoșnikova cu același număr de puncte (77,95); pe locul 5 Se află Nell Kim (77,85).Consemnînd, în încheiere, încă o dată, rezultatul prestigios obținut de gimnastele noastre în întrecerea pe echipe a celei de a XlX-a ediții a Campionatelor mondiale, așteptăm cu încredere și optimism desfășurarea concursurilor individuale unde — așa cum ne-au dovedit-o evoluțiile de pînă acum — sportivele românce pornesc cu șanse reale de a se afla, în continuare, în rîndul elitei mondiale. Amintind cititorilor noștri că vineri seara reintră în competiție băieții — trei dintre reprezentanții noștri reușind plasarea în primii 36 la individual compus (Dan Grecu, Kurt Szilier, Ion Checicheș) — promitem pentru următoarea noastră corespondență, pe lingă relatarea concursului individual masculin, mai multe ecouri din presa de specialitate după competiția feminină pe echipe încheiată în această seară.
șa) ; Gheorghe Ileana (Steagul 
roșu Brașov) învinge le puncte 
pe ion Gavrilă (Constructorul 
Buzău); categ. pan» : luselm Me- 
met (Farul Constanța) dispune 
la puncte de Traian Ruj» (A.s.A. 
Cluj-Napoca): Glieorghe Oțelea 
(Dacia Pitești) întrece la puncte 
pe Dumitru Enache (Cimentul 
Medgidia); categ. mijlociemică : 
Nedelea Mocanu (Metalul Bucu
rești) învinge la puncte pe Ion 
Mocanu (Metalul Bocșa); categ. 
semigrea : Marian Culineae
(Urbis București) Învinge prin 
K.o. (I) pe Ilie Captari (Steaua). 
Astăzi se desfâșoar» cele două 
reuniuni semifinale, programate 
la orele 15,00 șl, respectiv, 18,30.

să preia In execuție proprie eea mai mare parte a acestei instalații rcalizind-o deja in proporție de 85 la sută, astfel că și linia de vaporizare va putea produce la sfirșitul lunii viitoare.în așteptarea intrării în funcțiune a noii capacități se fac ultimele pregătiri și pentru asigurarea personalului. Notăm opinia secretarului U.T.C. : „Pînă acum eram obișnuiți cu producția de unicat sau de serie foarte mică. Sîntem conștienți că trecerea la producția de serie mare implică totodată și o altă viziune asupra muncii noastre, asupra finalității ei. în acest sens este nevoie de un efort sporit pentru perfecționarea profesională. Majoritatea celor care vor lucra in noua secție sint tineri. încă din cursul verii a și fost acoperit necesarul de cadre, iar la inițiativa organizației U.T.C. două clase de ucenici strungari, cuprinzind 70 de elevi, s-au calificat concomitent și în lăcătușerie pentru ca să-și poată întreține sau repara singuri utilajele pe care vor lucra". Iată așadar încă un mod de a acționa din vreme în vederea asigurării unui ritm inalt de producție, chiar de la punerea în funcțiune a noilor obiective de investiții.

Pe eîțiva quadrați
• Expoziția itinerantă de sculptură în aer liber, organizată 

sub egida Societății profesorilor de desen, aflată incă din 
această vară la Giurgiu, se bucură de o frumoasă apreciere. 
Un argument temeinic in favoarea acțiunilor similare, pentru 
achiziționarea de lucrări artistice de valoare necesare la 
decorarea parcurilor și a noilor cartiere ale orașelor noastre.

• La sala „Atelier 35", din Capitală, se vernisează expo
ziția de grafică și pictură a tinerilor Gabriela și Adrian 
Dubă și Lenuța Sima.

• La Reșița au avut loc două dezbateri. Una, referin- 
du-se la „Etica lucrătorului din comerț", cealaltă, la „Aspecte 
noi privind perfecționarea metodelor și conținutul pregătirii 
sportive". Două direcții in care se așteaptă îmbunătățiri.

• Concursul „Miini măiestre" a desemnat, din cele 1 800 lu
crătoare ale I.I.S. Textila Galați pe cele mai bine pregătite 
țesătoare și filatoare. Intre ele : Vasilica Năstăsescu (țesătoare, 
unitatea C) și Maria Ciupitu (textilistă. unitatea A), care vor 
reprezenta Galațiul la faza pe (ară a concursului, la Timișoara, 
între 27—28 octombrie a.c. (C. Vasile).

• Activitatea Casei științei și tehnicii din Tg. Jiu polari
zează în jurul a 13 cercuri tehnico-aplicative, artistice și spor
tive ale tineretului. Nu este, sperăm, o cifră ghinionistă.

• La Arad s-a dat in folosință magazinul „Zirltiava", cu 31 
raioane de profil.

• Lidia Baltac, lucrătoare la I.T.B., a adus cu ea din locali
tatea natală Vulcan o frumoasă colecție dc roci, cristale de 
mină, pirite, ametiste. O amintire trainică legată dc munca 
părinților, dar și un indemn de a urma cu cinste tradiția fa
miliei.

• Membrii comisiei cultural-științifice de Ia Universitatea 
din Craiova, cadre didactice și studenți fruntași, au parti
cipat Ia o dezbatere pe tema „Triada învățămint-cercetare- 
produeție", acțiune definitorie pentru responsabilitatea cu 
care tinerii traduc in viată documentele de partid, indicațiile 
secretarului general al partidului" (Petre Ardeiu).

Caligrafii de buzunar

ALFABET...A, B 1, B 2, B 18 etc. 
Litere și cifre ca niște sim
boluri, codificind construcții, 
blocuri de locuințe ce do
mină perimetrul modernelor 
cartiere bucureștene Berceni, 
Giurgiului și altele. In a- 
ceste locuri putea fi găsit cu 
puțin timp în urmă unul 
dintre tinerii constructori 
pentru care meseria se con
fundă cu viața însăși. La cei 
30 de ani ai săi, dulgherul 
Nicolae Varvaroi pe care 
l-am întîlnit zilele trecute la 
o altă nouă adresă — blocul 
16 din Metalurgiei — are un 
bogat palmares de succese 
profesionale. El a realizat in 
12 ani de meserie cit ar fi 
putut realiza un dulgher in
tr-o viață. Tînărul șef de 
echipă din cadrul șantierului 
5, Grup 5, care a îmbrățișat 
meseria pe care o practicași 
acum, după mai bine de 40 
de ani, tatăl său. in comuna 
natală Ciprian Porumbescu, 
județul Suceava, și unul din
tre cei nouă frați ai săi (dul
gher tot in comună), se în
curcă cînd trebuie să adune 
locurile prin care a ridicat 
construcții trainice și fru
moase. Biografia sa mun
citorească consemnează pe 
lingă adresele de mai sus și 
Foto-albnm

De curind, pe porțile cunoscutei întreprinderi brașovene a 
Ieșit tractorul de 368 C.P. (a doua variant»). Aeest colos, de 
35 tone, care poate fi văzut de pe acum la lucru pe marile 
șantiere ale țării, are lungimea de 10 m, înălțimea de 5 m, 
diametrul roții de 2 m, peste 3 000 repere componente. Un 
succes care întărește prestigiul cunoscutei întreprinderi 

brașovene.
Foto-text: PETRE POPOVICI

Calendar pionierescPe agenda pionierească continuă să-și afle locul numeroase acțiuni politico-educative, cultural-științifice, manifestări turistice, de muncă patriotică a căror desfășurare urmărește să confere timpului liber conținut recreativ și valoare formativă. Pionierii din județul Arad — Școala generală Șagu — recoltează zilnic importante cantități de porumb de pe ogoarele C.A.P. și lucrează în sectorul legumicol. Pionierii din comuna Andrei Șaguna și colegii lor din Șimand, Nă- dab, Șiclău, Grăniceri. Pre- gu Mare, au lucrat, de ase
Corespondențe in concurs

50 DE ANI IN 
SLUJBA CĂRȚII

Biblioteca municipală din 
Gheorghe Gheorghiu-Dej îm
plinește 50 de ani de exis
tență, cifră impresionantă 
dacă ținem seama de ținere- 
țea orașului. Cu acest prilej, 
timp de o săptămină, în ora
șul petrochimiștilor de pe 
Valea Trotușului, se desfă
șoară un bogat program, cu

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii: 17 6010/1497. orele 10—13

o serie de construcții indus
triale. realizate nu numai in 
Capitală. De cite ori trece 
prin fața impunătoarei clă
diri a I.A.P.S.A.I.A., din 
Buftea, pe lingă silozul 
glisant de la Fabrica de 
nutrețuri concentrate Să- 
băreni, este ca și cum 
și-ar face autobiografia. 
Dar Nicolae Varvaroi mai 
are și alte motive de min- 
drie. A făcut parte, alături 
de alți 5 constructori români, 
din echipa care ne-a repre
zentat, alături de lucrători 
din 25 de țări, la realizarea 
unui complex școlar intr-o 
localitate cubaneză. Ne măr
turisea că i-ar place Să lo
cuiască in oricare dintre 
apartamentele construite de 
el, dar dacă ar trebui să 
aleagă, ar alege un aparta
ment din ultimul său bloc, 
B 18, la care lucrează in 
prezent. In curind echipa se 
va muta la o altă adresă, la 
blocurile de garsoniere pgn- 
tru constructorii nefamiliști, 
lăsînd in încăperile noi, mo
derne, căldura și bucuria 
celui ce durează pentru se
menii săi temeiul unei vieți 
fericite.

ILEANA PODOLEANU

menea, pe ogoarele toamnei cu rezultate fructuoase. In județul Brașov, de la începutul campaniei de toamnă și pînă in prezent, pionierii din Satu Nou au recoltat mac de pe o suprafață de 110 ha, iar colegii lor din Hălchiu au cules semințe de mac de pe 35 ha. Asemenea dovezi de buni gospodari au dat in a- ceastă săptămină și pionierii din. Brăila. La Școala generală nr. 25, din Brăila, ei au hotărit să intensifice acțiunile de muncă patriotică intitulînd această perioadă „Săptămîna hărniciei". (E. Vasiliu).
prinzind evocări, recitaluri 
lirice, lansări de carte, o se
siune de comunicări și re
ferate etc. (D. Al.).

SĂPTĂMINĂ 

EDUCAȚIEI 
SANITARE

în localitățile județului 
Vrancea se desfășoară Săp- 
tămina educației sanitare. 
La cămine culturale, între
prinderi și instituții au loc 
intilniri cu personalități me- 
dico-sanitare pe diferite 
teme, precum: Bolile sezonului rece. Consecințele consumului exagerat de alcool, Alimentația rațională. Abuzul de medicamente etc., se organi
zează dezbateri pe marginea 
recentei legi privind asigura
rea sănătății populației. Cu 
acest prilej, întreprinderea 
cinematografică județeană 
organizează, in completare, 
Săptămină filmului de edu
cație sanitară. (AL. DEȘ- 
LIU).



MASA ROTUNDĂ A TINERILOR

DIN ȚARI BALCANICE elb.
Joi au continuat, la București, lucrările mesei 

rotunde a tinerilor din țări balcanice cu tema : 
„Acțiunile cultural-artistice și turistice pe linie 
de tineret — factor important pentru dezvoltarea 
colaborării și înțelegerii intre popoarele din 
Balcani".

In cadrul dezbaterilor a-a realizat un fructuos 
schimb de opinii și experiență in legătură cu rolul 
artei și culturii în realizarea unei mai bune cu
noașteri și întăririi prieteniei Intre tineri, in în
făptuirea păcii și colaborării In Balcani. Au fost 
șubliniate contribuția pe care tinerii creatori o

pot aduce la apropierea și mal buna Înțelegere 
intre popoare, răspunderea ce revine artei și cul
turii in promovarea Idealurilor înaintate ale ome
nirii in educarea tinerei generații in spiritul păcii 
și colaborării internaționale.

In aceeași zi, particlpanțil la lucrările mesei 
rotunde s-au tntilnit cu tineri și cadre ale U.T.C. 
de la întreprinderea de calculatoare electronice 
București șl aa avui discuții la Ministerul Turis
mului.

Lucrările mesei rotunde continuă.Opinii ale participanților
Cultura și arta — mijloace 

importante pentru crearea 
unui climat de înțelegere și 
apropiere in Balcani.

• CHRYSOULA SKLIA- 
MI, membru al Consiliului 
Central al Tineretului Co
munist „Rigas Ferreos" din 
Grecia.Cum apreciațl preocuparea pentru crearea unui climat de pace, prietenie în Balcani în contextul mal larg al securității șl colaborării în Europa 7

— Consider că preocuparea 
pentru crearea unul climat de 
pace șl prietenie in Balcani se 
înscrie organic in contextul mai 
larg al edificării securității și 
cooperării în Europa. Pentru ca 
acest deziderat al popoarelor 
europene să fie realizat trebuio 
ca în fiecare regiune a conti
nentului nostru, deci implicit șl 
in Balcani, să se creeze condi
țiile necesare pentru ca popoa
rele să trăiască in pace, înțe
legere și deplină securitate. In 
ceea ce privește Peninsula Bal
canică, se impune transforma
rea ei intr-o zonă a păcii și co
laborării, a bunei vecinătăți. 
Este impresionantă activitatea 
susținută și neabătută a Româ
niei, a președintelui el, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, In vede
rea edificării securității șl co
laborării atit in Balcani cit și 
in Europa. Printre mijloacele 
care pot contribui la crearea 
unui asemenea climat de_ înțe
legere și apropiere în 
și, desigur, pe întregul 
nent, un rol important 
culturii șl artei.

— Împărtășesc convingerea că 
Masa rotundă a tinerilor din 
țări balcanice de la București, 
ca șl celelalte acțiuni similare 
la care participă reprezentanții 
organizațiilor de tineret din Bal
cani, constituie un cadru adec
vat pentru cunoașterea reciprocă 
și mai buna înțelegere dintre ti
nerii din această zonă a lumii. 
Reuniunea de față scoate in 
evidență responsabilitatea care 
incumbă tinerei generații și ro
lul pe care ea trebuie să-I joace 
in vederea întăririi înțelegerii 
între popoare și, prin aceasta, 
a păcii, atit in Balcani, cit și in 
întreaga lume. In mod firesc, 
tinerii doresc pacea. In virtutea 
acestui fapt trebuie să ne folo
sim de prilejul pe care II oferă 
intilnirile asemănătoare aces
teia la care participăm pentru a 
găsi modalitățile prin care ti
nerii să poată contribui In mod 
activ la consolidarea păcii pe 
glob.

Reuniunea de la București 
— o contribuție la edificarea 
păcii, bunei Înțelegeri și co
laborării în regiunea Bal
canilor.

Balcani 
conti- 

revine

Tinerii trebuie să 
buie în mod activ la 
lidarea păcii.

contri- 
conso-

• BORISLAV GHERON- 
TIEV, reprezentant al Uniu
nii Tineretului Comunist Di- 
mitrovist din R. P. Bulga
ria.Ce rol atribulți Mesei ro- participațl legăturilor tineriitunde la care pentru întărirea de prietenie dintre din țările balcanice ?

• CHRIST ECONOMOU, 
secretar cu relațiile interna
ționale ale Tineretului Miș
cării Socialiste Panelenice 
(P.A.S.O.K.) din Grecia.Ce misiune considerați că revine artei și culturii In Înfăptuirea păcii și colaborării în Balcani 7

— Aș vrea să remarc do la 
bun început relațiile strinse, aș 
putea spune tradiționale, care 
s-au creat, datorită împrejurări
lor istorice, intre popoarele din 
Balcani. Se observă, de aseme
nea, in muzică, și în artă in 
general, afinități Intre popoa
rele balcanice. Această situație 
facilitează dezvoltarea relațiilor 
cultural-artistice dintre tinerii 
din Peninsula Balcanică, relații 
care nu pot decit să contribuie 
la realizarea unui climat de 
pace, securitate și prietenie in 
această regiune a Europei. Aș 
vrea să mulțumesc pe această 
cale U.T.C.-uIui pentru prilejul 
pe care l-a oferit organizației 
pe care o reprezint de a parti-

CONSFĂTUIREA SECRETARILOR
COMITHEl01! CENTRALE AIE PARTIDELOR
COMUNISTE Șl MUNCITOREȘTI DIN UNELE

Târî socialisteîn zilele de 23-25 octombrie 1978 a avut loc la Budapesta o Consfătuire a secretarilor cu problemele organizatorice al Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste. La consfătuire au participat reprezentanți ai Partidului Comunist Bulgar, Partidului Comunist din Cehoslovacia, Partidului Comunist din Cuba, Partidului Socialist Unit din Germania, Partidului Popular Revoluționar Laoțian, Partidului Popular Revoluționar Mongol, Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Partidului Comunist Român, Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Partidului Comunist din Vietnam.Din partea Partidului Comunist Român a participat tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.La lucrările Consfătuirii au participat, de asemenea, șefi și adjuncți de șefi de secții la Comitetele Centrale ale partidelor din țările participante la această consfătuire.Participanții la reuniune au efectuat un schimb de păreri și de experiență în legătură cu rolul partidelor comuniste și muncitorești, al organizațiilor de masă în sistemul politic al socialismului în' țările lor.Sistemul politic al socialismului, au arătat vorbitorii la Consfătuire, a demonstrat superioritatea sa incontestabilă față de orînduirea politică a capitalismului. Punînd tot mai mult în valoare potențialul său creator, el constituie un factor puternic de transformare a societății pe baze socialiste și comuniste, asigură întărirea ei continuă pe calea progresului economic și social.Experiența construcției socialiste, s-a spus la Consfătuire, a- rată că, în funcție de condițiile istorice concrete, de particularitățile naționale, în unele țări socialiste pot exista un partid sau mai multe partide, dar în toate cazurile partidul marxist- leninist cătoare ternului constă esenței
constituie forța condu- a societății, nucleul sis- său politic. în aceasta garanția principală a _____de clasă, cu adevărat populară, a sistemului politic al socialismului, a stabilității și funcționării lui cu succes. Ș-a subliniat că în procesul construirii socialismului și comunismului crește rolul partidelor comuniste și muncitorești în viata societății.Unii participanți la reuniune au arătat că transpunerea consecventă în viață a hotărîrilor congreselor partidelor participante la consfătuire, care au avut loc în ultimii ani, adoptarea unor noi constituții într-o serie de state socialiste au exercitat și exercită o în- rîurire favorabilă asupra consolidării continue a sistemului politic al socialismului, a dez-

eipa la schimbul de idei șl ex
periență eu alte organizații de 
tineret din țările balcanice, pe 
care l-a asigurat Masa rotundă 
de la București, de a contribui 
șl pe această cale la edificarea 
păcii, a bunel înțelegeri și co
laborări In zona in care trăim.

Arta angajantă — un im
portant factor al progresului.

• CODRUȚA CRUCEANU, 
studentă, vicepreședintă a 
Consiliului Uniunii Asociați
ilor Studenților Comuniști de 
la Institutul de arte plastice 
„Nicolae Grigorescu" din 
București.Cum apreciațl Importanța organizării unor acțiuni de gentil acestei Mese rotunde din. perspectiva unu! tânăr creator 7

— Masa rotundă a tinerilor 
din țări balcanice creează posi
bilitatea desfășurării unui dia
log viu Intre reprezentanții unui 
număr variat de organizații de 
tineret și studenți din mai muiie 
țări din Peninsula Balcanică, 
care a evidențiat dorința tine
rilor din această parte a lumii 
de a se cunoaște mai bine, de 
a strînge relațiile de prietenie, 
de a contribui activ la transfor
marea Balcanilor intr-o zonă a 
păcii, bunei vecinătăți și co
operării. Această manifestare, 
prin asigurarea contactului ne
mijlocit intre tineri de diferite 
orientări politice 
constituie un nou 
edificării păcii in 
lumea întreagă.

Arta șl cultura, 
putut vedea și din dezbaterile 
acestei reuniuni, reprezintă mij
loace deosebit de importante de 
promovare a Înaltelor valori 
umaniste. Arta angajantă este un 
important factor al progresului, 
al cunoașterii șl apropierii in
tre tineri, între națiuni. Tot
odată, arta și literatura pot să 
aducă o contribuție importantă 
la educarea tinerei generații 
din Balcani și din întreaga 
lume, in spiritul păcii, înțele
gerii și colaborării între toate 
popoarele.

Opinii consemnate de 
TUDOR PRELIPCEANU

voltării principiilor puterii populare, a realizării sarcinilor construirii socialismului și comunismului in aceste țări.O mare atenție a fost acordată problemelor dezvoltării și adîncirii continue a democrației socialiste. S-a subliniat că aceasta constituie una din direcțiile principale ale activității partidelor comuniste și muncitorești în domeniul perfecționării sistemului politic al socialismului. Participanții la Consfătuire au efectuat un schimb de informații cu privire la modalitățile practice în care se asigură în țările participante atragerea tot mai largă a oamenilor muncii la conducerea treburilor statului și societății, întărirea bazelor juridice ale activității de stat și sociale, lărgirea informării și consultării maselor, luarea permanentă în considerație a părerilor opiniei publice. Pe bază de fapte concrete, în cuvîntări s-a arătat în mod convingător că în socialism, ca urmare a succeselor crescînde obținute în domeniul economic și cultural, se asigură cetățenilor cele maî largi drepturi reale, se creează posibilități tot mai largi pentru dezvoltarea multilaterală a personalității și inițiativei maselor.Un loc însemnat a fost rezervat conducerii de către partid a organizațiilor de stat și obștești. S-a subliniat rolul important ce revine sindicatelor — largă organizație de masă —în întărirea bazelor politice șl economice ale puterii populare, în educarea oamenilor, în apărarea drepturilor și intereselor legitime ale acestora. O mare însemnătate s-a acordat activității organizațiilor de tineret în mobilizarea tinerei generații la construirea socialismului și comunismului. Multă atenție s-a acordat, de asemenea, organizațiilor de femei, cooperatiste și celorlalte organizații de masă. Unii participanți au relatat despre conținutul și formele activității partidelor lor în cadrul frontului național (popular), despre practica relațiilor reciproce cu alte partide și organizații care fac parte din front.Participanții la Consfătuire au exprimat părerea că întărirea și perfecționarea continuă a sistemului politic al socialismului, soluționarea cu succes a sarcinilor construcției socialiste șl comuniste în țările lor contribuie la creșterea puterii și influenței socialismului în lume. Realizind aceasta, pe baza aplicării creatoare a adevărurilor marxism-leninismulul, țînînd seama de condițiile și particularitățile concrete din țările lor, partidele comuniste și muncitorești își îndeplinesc o îndatorire națională și internațională.Consfătuirea de la Budapesta s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, cordială, în spiritul egalității în drepturi al unității și solidarității internaționale.

șt ideologice, 
pas pe calea 
Balcani și in

Manifestări dedicate

național unitar românîn cadrul manifestărilor organizate în străinătate cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării statului național unitar român, Institutul austriac de studii sud-est europene din Viena a organizat o conferință cu tema „Cultura națională și statul național român". Manifestarea a fost urmată de discuții, în cadrul cărora s-au relevat originalitatea procesului de formare a conștiinței naționale la români, continuitatea lor neîntreruptă în spațiul carpato-dunăreanLa Ca'iro și Alexandria, în R.A. Egipt, a fost prezentată o serie de expuneri privind literatura română contemporană și modul de reflectare în operele literare a idealurilor de independentă și unitate națională ale poporului român.

Primul ministru al Norvegiei 
a primit delegația P.C.R.

OSLO 26 (Agerpres). — Delegația Partidului Comunist Român condusă de tovarășul Ion Iliescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R., care, la invitația Partidului Muncitoresc Norvegian, efectuează o vizită în această țară, a fost primită joi de Od- var Nordli, primul ministru al Norvegiei.Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost transmis primului ministru norvegian un mesaj de salut și urări de succese.Mulțumind, premierul norvegian a adresat președintelui Republicii Socialiste România,

tovarășul Nicolae Ceaușescu, un călduros salut și urări sincere de succese în activitatea consacrată propășirii României socialiste.în cursul convorbirii ce a a- vut loc a fost exprimată dorința ambelor părți de a contribui la dezvoltarea șl diversificarea relațiilor economice, a conlucrării și colaborării pe diferite planuri dintre România și Norvegia.Delegația P.C.R. a avut, de a- semenea, o Frydenlund, lor externe cum și cu președintele telor din Norvegia. La întâlniri a fost prezent Ion cinat cu afaceri dei României la

intîlnire cu Knut ministrul afaceri- al Norvegiei, pre- Thor Halvordsen, Federației Sindica-Neamțu, însăr- a.l. al ambasa- Oslo.
Președintele Ciprului l-a primit

pe adjunctul ministrului
afacerilor externe al României•f

Tineretul sovietic la cea de-a
60-a aniversare a organizației sale

NICOSIA 26 (Agerpres) — Președintele Republicii Cipru, Spyros Kyprianou, a primit joi pe Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, care face o Vizită în această țară la invitația Ministerului Afacerilor Externe cipriot.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a fost

PEKIN 26 (Agerpres) — La Pekin s-au încheiat lucrările celui de-al X-lea Congres al Ligii Tineretului Comunist din China. Congresul a aprobat statutul Li- . gii și a ales noul Comitet Central, format din 201 membri și 09. supleanți. De asemenea, a aprobat raportul de activitate al organizației.

transmis președintelui Republicii Cipru un mesaj de caldă prietenie, împreună cu cele mai bune urări de . ................................personală, de tate pentru prieten.Mulțumind, blicii Cipru, Spyros Kyprianou, a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaușescu urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate pentru poporul român prieten.Dînd o înaltă apreciere evoluției ascendente a relațiilor de strînsă colaborare dintre cele două țări, președintele Republicii Cipru a exprimat gratitudinea sa. a guvernului și poporului cipriot, pentru poziția consecventă a României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, de sprijinire activă a eforturilor îndreptate spre rezolvarea problemei cipriote în conformitate cu interesele vitale ale poporului cipriot, ale păcii și cooperării internaționale.

sănătate și fericire pace și prosperi- poporul cipriotpreședintele Repu-

R.S. CEHOSLOVACA - Aspect 
de muncă !d întreprinderea 
de tricotaje JITEX din Pisek,

Necesitatea trecerii la măsuri
concrete si eficiente de dezarmare

DEZBATERILE DIN COMITETUL PENTRU PROBLEMELE 
POLITICE ȘI DE SECURITATE AL ADUNĂRII GENERALENAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres) — De la trimisul special : 

Dezbaterile \din Comitetul pentru problemele politice fi de secu
ritate al Adunării Generale, care, in prezent, se ocupă de pro
blematica dezarmării, oglindesc îngrijorarea statelor membre ale 
O.N.U. față de pericolul creat prin continuarea cursei înarmări
lor ți, totodată, hotărîrea lor de a depune noi eforturi pentru a 
se trece la măsuri concrete de 
dezarmare nucleară.Reprezentantul Australiei. H.D. Anderson, a evidențiat faptul că în procesul dezbaterii și negocierii din atenția acordată nucleare, cleare să prezinte, în cel mai scurt timp posibil, Comitetului de dezarmare un prpiect privind încetarea totală a experiențelor nucleare.Reprezentantul Austriei, Thomas Klestil, a spus că în prezent este nevoie de angajarea deplină a tuturor statelor, de manifestarea clară a voinței lor politice pentru a se ajunge la măsuri concrete și de substanță în domeniul dezarmării. Procesul dezarmării, a spus el, trebuie să cuprindă atât armele nucleare, cit nale.

Bulgaria pune ca reducerea forțelor armate și armamentelor în Europa centrală să ajungă la rezultate concrete 
— a spus reprezentantul permanent al acestei țări la O.N.U., Alexandăr Iankov. El a subliniat că noul mecanism de deliberare șl negocieri hotărît la sesiunea specială a Adunării Generale trebuie să-și intensifice activitatea pentru a se trece cît mai curînd posibil la măsuri concrete de dezarmare.Reprezentantul R. P. Chineze, Lai Ya-li, a declarat că numai interzicerea șl distrugerea completă a armelor nucleare pot

dezarmare fi, in primul rind, de

pe scurt

domeniul dezarmării primordială trebuie problemei dezarmării El a cerut țărilor nu-

și pe cele convențio-
conslderă că se lm- negocierile privind

elibera popoarele lumii de pericolul unul război nuclear. Pînă la realizarea acestui țel, a continuat vorbitorul, toate țările nucleare trebuie să-și ia angajamentul că niciodată și în nici o împrejurare nu vor amenința sau folosi armele nucleare împotriva țărilor nenucleare sau a zonelor lipsite de armele nucleare.

REUNIUNE A CONSILIULUI 
LIGII ARABEConsiliul Ligii Arabe, Întrunit la Cairo în cadrul unei reuniuni extraordinare, la nivelul reprezentanților permanenți, a votat joi prelungirea mandatului Forței Arabe de Descurajare (F.A.D.) în Liban pentru o perioadă de încă șase luni, cu începere de la 27 octombrie a.c.. informează agenția M.E.N.

• GUVERNUL BELGIAN a 
cerut miercuri un vot de încre
dere din partea Parlamentului 
pentru un program calificat de

Premierul desemnat al Portugaliei 

și-a început consultările în vederea 

formării noului guvern
LISABONA 26 (Agerpres). — „Dacă personalități din rtndnl 

partidelor refuză să coopereze cu mine, neacceptind posturi in 
guvern, va trebui să revin asupra acceptării funcției de prim- 
ministru" — a declarat premierul desemnat 
los Alberto Mota Pinto, care și-a început 
vederea formării noului cabinet.

al Portugaliei, Car- 
joi consultările inAgențiile de presă informează că primele reacții ale principalelor partide politice au și fost făcute publice. Astfel, Mario Soares, secretar general al Partidului Socialist Portughez, partid > care deține cele mai multe mandate în parlament, a elogiat, în cadrul unei conferințe de presă, alegerea făcută de președintele Eanes și a promis sprijinul său premierului desemnat. Liderul socialist a spus că P.S.P. nu va participa Ia noul guvern, dar va permite membrilor săi să

titlu personal pos-accepte cu turi în noul cabinet. Totodată, a menționat că primul ministru desemnat i-a promis că se va consulta cu el în legătură cu programul noului guvern.La rîndul său, Partidul Comunist Portughez a anunțat că are rezerve in legătură cu alegerea făcută de președintele Eanes, dar își rezervă dreptul de a-și preciza poziția față de noul premier după ce acesta va anunța compoziția guvernului și programul acestuia.

T
inerii sovietici sărbă
toresc la 29 octombrie 
a.c. un eveniment me
morabil in viața orga- 
ganizației lor revolu

ționare : împlinirea a 60 de ani 
de Ia înființarea Uniunii Tine
retului Comunist Leninist 
(U.T.C.L.). Creată după Marea 
Revoluție Socialistă din Octom
brie, in condițiile luptei pentru 
apărarea și promovarea cuceri
rilor revoluționare ale tânărului 
stat, organizația avea menirea 
să mobilizeze masele de tineri 
la îndeplinirea sarcinilor pe care 
și le asumase partidul comunist, 
întregul drum al Comsomolului 
leninist este string legat de as
pirațiile și lupta Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, ale 
popoarelor sovietice, pentru vic
toria socialismului si comunis
mului.

Au devenit legendare faptele 
de arme ale tinerilor care s-au 
ridicat cu eroism pentru apă
rarea tinerei republici sovietice, 
în memoria popoarelor sovieti
ce, industrializarea tării, colecti
vizarea agriculturii, lichidarea 
analfabetismului, dezvoltarea 
culturii, primele cincinale sint 
indisolubil legate și de munca 
tinerilor, care, cu prețul unor 
grele sacrificii, au adus o con
tribuție prețioasă Ia toate mari
le succese dobindiie de Uniunea 
Sovietică. Au rămas, de aseme
nea, in cronica istoriei popoare
lor sovietice, faptele eroice ale 
comsomoliștilor, ale întregului 
tineret sovietic care și-au apă
rat cu dirzenie patria împotriva 
agresiunii, au luptat pentru 
infringerea fascismului, partici- 
pind apoi cu curaj și entuziasm 
Ia înlăturarea rănilor provocate 
de război, la opera de edificare 
a socialismului și comunismului 
pe pămintul Uniunii Sovietice.

în prezent, comsomoliștii, în
tregul tineret al Uniunii Sovie
tice participă la îndeplinirea 
hotărîrilor Congresului al XXV- 
lea al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, a obiectivelor 
celui de-al X-lea plan cincinal. 
Tinerii muncitori, colhoznici, 
studenți și elevi sint prezenți la 
activitatea de dezvoltare a eco
nomiei, științei și culturii sovie
tice. Uniunea Tineretului Comu
nist Leninist a organizat mari 
șantiere ale tineretului — cum 
este, de exemplu, actualul șan
tier de la Magistrala Baikal- 
Amur — avind drept scop pu
nerea în exploatare a unor im
portante unități economice, ridi
carea unor noi așezări, con
struirea unor importante căi de 
comunicație, valorificarea su
perioară a bogățiilor naturale 
ale solului și subsolului sovie
tic.

In cei 60 de ani care au tre
cut de la înființarea sa, U.T.C.L. 
a acumulat o bogată experiență, 
a adus o contribuție însemnată 
la educarea tineretului sovietic, 
la antrenarea sa in edificarea 
noii societăți în U.R.S.S., a 
participat și participă la acțiu
nile forțelor progresiste și de
mocratice ale tineretului din 
întreaga lume.

Ca prieteni, tineretul român, 
Uniunea Tineretului Comunist 
din patria noastră, au urmărit 
și urmăresc cu viu interes și se 
bucură de succesele remarcabile 
obținute de popoarele Uniunii 
Sovietice, de tineretul sovietic 
pe drumul luminos al socialis
mului și comunismului.

După cum este cunoscut, ti
neretul progresist, revoluționar 
din România, educat și format 
de Partidul Comunist Român, 
și-a manifestat încă de la 
inceput solidaritatea militantă 
cu revoluționarii ruși, cu făuri
torii primului stat socialist. 
Jertfele de sîngele ale tinerilor 
români care au luptat cu arma 
in mină in Rusia sovietică se 
constituie in mărturii grăitoare 
ale unor asemenea sentimente. 
După crearea organizației revo
luționare a tineretului din patria

noastră, uteclștii s-au pronunțat 
cu consecvență, asemenea tutu
ror comuniștilor și democraților 
români, înfruntând prigoana re
gimului burghezo-moșieresc, 
pentru relații de bună vecină
tate și colaborare cu Uniunea 
Sovietică, s-au ridicat cu holă- 
rîre contra agresiunii fasciste, 
au luptat cu tenacitate împotri
va participării României la 
războiul hitlerist. Pagini de 
prietenie nepieritoare au înscris 
tinerii ostași români și sovietici 
in luptele grele purtate umăr 
la umăr pentru zdrobirea fas
cismului.

Așa cum s-a subliniat cu pri
lejul celui de-al XI-lea Congres 
al Partidului Comunist Român, 
in anii construcției socialiste, 
relațiile româno-sovietice au 
fost ridicate pe o treaptă su
perioară. dezvoltându-se pe 
multiple planuri, pe temelia 
trainică a comunității de orin- 
duire, a țelurilor supreme și 
ideologiei comune, • principiilor 
noi — de deplină egalitate, res
pect al independenței și suvera
nității naționale, neamestec in 
treburile interne și avantaj re
ciproc, ale solidarității și întra
jutorării tovărășești. O impor
tanță hotărîtoare la continua ex
tindere și intensificare a acestor 
raporturi o au legăturile de 
prietenie ți colaborare statorni
cite intre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice. O contribuție 
esențială au adus vizitele 
reciproce, convorbirile dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul Leonid Hici Brejnev, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, președinte
le Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., care au deschis noi 
și largi perspective de con
lucrare rodnică româno-sovieti- 
că, au conferit noi dimensiuni 
legăturilor de strinsă colaborare 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre în cele mai dife
rite domenii, inclusiv pe linie 
de tineret. La mitingul prieteniei 
româno-sovietice din 1976, tova
rășul Nicolae Ceaușescu subli
nia : „CONSTITUIE O ÎNDA
TORIRE DE ONOARE PENTRU 
PARTIDELE NOASTRE SA 
LASE GENERAȚIILOR VI
ITOARE O PRIETENIE TRAI
NICA, INDESTRUCTIBILA, 
BAZATA PE PRINCIPIILE RE
VOLUȚIONARE COMUNE, PE 
DEPLINA EGALITATE, STI
MA ȘI RESPECT RECIPROC, 
PE O PROFUNDA SOLIDARI
TATE COMUNISTA CARE SA 
DĂINUIE NEȘTIRBITE PESTE 
VEACURI".

Potențate de un asemenea ca
dru favorabil, in spiritul tradi
ționalelor raporturi de prietenie, 
solidaritate și colaborare exis
tente intre P.C.R. și P.C.U.S., 
relațiile prietenești dintre tine
retul român și tineretul sovietic, 
dintre Uniunea Tineretului Co
munist din România și Uniunea 
Tineretului Comunist Leninist 
din Uniunea Sovietică cunosc o 
dezvoltare continuă, ca o con
tribuție specifică a tinerei gene
rații din cele două țări la pro
movarea unei mai bune cunoaș
teri reciproce, la adîncirea prie
teniei, stimei și respectului 
reciproc, in interesul popoarelor 
român și sovietice, al cauzei 
păcii, socialismului, colaborării 
și progresului.

Numeroasele schimburi de de
legații, de experiență, în diferi
te domenii, seminariile bilatera
le, participările reciproce la 
congresele organizațiilor noastre 
de tineret, ca și la alte manifes
tări, schimburile culturale, tu
ristice, de publicații și informa
ții privind activitatea U.T.C. și 
U.T.C.L. se înscriu ca tot atâtea 
modalități eficiente de adincire 
ți diversificare a colaborării bi
laterale, contribuind la Întărirea

prieteniei țl cooperării pe linie 
de tineret intre cele două țări. 
In cadrul acestor contacte, un 
loc important îl ocupă schimbu
rile de experiență privind viața 
și activitatea tineretului din 
România și ale tineretului din 
Uniunea Sovietică, preocupările 
in diverse planuri ale Uniunii 
Tineretului Comunist și Uniunii 
Tineretului Comunist Leninist.

Intr-un asemenea cadru s-au 
Înscris și intilnirile prietenești 
dintre reprezentanți ai tineretu
lui român și ai tineretului sovie
tic, care s-au desfășurat in 1976, 
in România, și in toamna anu
lui 1977, in U.R.S.S., Întâlniri ce 
s-au constituit in contribuții 
importante pe calea realizării 
unor fructuoase schimburi de 
opinii și experiență, in ample 
manifestări ale prieteniei ți 
colaborării ce leagă tinerii celor 
două țări. Cuvintele de salut 
adresate participanților la aceste 
intilniri de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășul 
Leonid Ilici Brejnev au dat ex
presie atenției constante pe care 
P.C.R. și P.C.U.S. o acordă con
tribuției pe care tineretul din 
țările noastre o poate aduce la 
dezvoltarea pe mai departe a 
prieteniei țl colaborării dintre 
România țl Uniunea Sovietică, 
dintre popoarele noastre.

Cu prilejul întâlnirii găzduite 
in România, solii tineretului 
sovietic, la fel ca șl celelalte de
legații ale U.T.C.L., s-au putut 
întilni cu tineri români din dife
rite județe, au luat cunoștință, 
nemijlocit, de succesele poporu
lui român, de participarea acti
vă a tineretului nostru la în
făptuirea politicii interne și ex
terne a partidului. Pretutindeni, 
oaspeții au fost Întâmpinați cu 
căldură ți prietenie, reafirmin- 
du-se sentimentele reciproce de 
simpatie și stimă.

Anul trecut, Ia Moscova, 
Baku și in alte orașe sovietice, 
reprezentanții tineretului ro
mân, ca de fiecare dată cind 
delegațiile U.T.C. au vizitat 
U.R.S.S., au avut posibilitatea 
să cunoască direct realizările 
popoarelor ți tineretului din 
Uniunea Sovietică, au fost pri
miți cu aceleași sentimente, ma
nifestările prilejuite de întâlnire 
inscriindu-se ca momente deo
sebite in cronica relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
U.T.C. șl U.T.C.L., dintre tine
retul român și tineretul sovietic.

Odată cu relațiile bilaterale 
se dezvoltă schimbul de opinii 
dintre U.T.C. și U.T.C.L. pe pro
bleme ale mișcării internaționa
le de tinerei, ale participării 
active a forțelor progresiste și 
democratice ale tineretului din 
lumea contemporană la lupta 
împotriva imperialismului, co
lonialismului și neocolonialismu- 
lui, pentru pace, securitate, 
cooperare și progres.

Așa cum s-a afirmat deseori, 
ca urmare a strînselor raporturi 
dintre P.C.R. și P.C.U.S., priete
nia dintre tinerii români și cei 
sovietici, dintre U.T.C. și 
U.T.C.L. beneficiază de condiții 
favorabile pentru continua sa 
dezvoltare și intensificare. In 
spiritul legăturilor dintre parti
dele, popoarele și țările noastre, 
tânăra generație din România, 
Uniunea Tineretului Comunist, 
adresind cele mai calde felici
tări tineretului sovietic cu pri
lejul jubileului organizației sale 
revoluționare, sincere urări de 
noi și importante succese in ac
tivitatea U.T.C.L., iși manifestă 
hotărîrea de a acționa și in vi
itor pentru întărirea și adîncirea 
sentimentelor de prietenie, a so
lidarității și colaborării dintre 
tinerii și organizațiile noastre, 
cu convingerea că acestea co
respund pe deplin intereselor 
tinerilor și ale popoarelor din 
cele două țări, cauzei socialis
mului și comunismului, idealu
rilor nobile ale păcii și progresu
lui in Întreaga lume.

DAN FRUNTELATĂ

primul ministru, Paul Van Den 
Boeynants, drept limitat, dar 
important". Primul ministru a 
explicat că acest program este 
limitat deoarece funcționarea 
guvernului va fi de scurtă dura
tă și important pentru că decizii
le pe eare trebuie să le ia vor 
deschide calea unor schimbări 
semnificative in viața politică a 
Belgiei. Printre obiectivele ma
jore ale cabinetului său, pre
mierul a enumerat activitatea în 
direcția revizuirii actualei Con
stituții.

• PREȘEDINTELE JIMMY 
CARTER a semnat proiectul 
de lege care autorizează fi
nanțarea fabricării de către 
S.U.A. a elementelor esen
țiale ale bombei cu neutroni 
— a anunțat purtătorul de 
cuvînt al Casei Albe. In ter
menii acestei legi, pentru 
anul financiar care Începe la 
1 octombrie 1978 vor fi alo
cate 2,977 miliarde dolari in 
vederea realizării diferitelor 
programe militare de către 
Departamentul energiei, care 
se ocupă de producerea ma
terialelor fisionabile necesare 
armelor nucleare. De notat că 
hotărîrea Administrației 
americane privind construirea 
elementelor de bază ale 
bombei cu neutroni a dat 
naștere unui val de proteste 
in S.U.A., in unele state 
membre ale N.A.T.O., pre
cum și tn rindul opiniei pu
blice din numeroase țări ale 
lumii, fiind considerată un 
factor de escaladare a com
petiției militare.

Șeful statului francez s-a întâlnit cu președintele Italiei, Sandro Pertini, și cu primul ministru, Giulio Andreotti.După cum anunță-agențille Internaționale de presă, vizita a prilejuit, în principal, un schimb de păreri cu privire la noul sistem monetar vest-european șl implicațiile adoptării acestuia, sistem față de care Italia manifestă reticențe.• ÎN cadrul unei ceremonii desfășurate Ia Moroni, Ahmed Abdallah, ales duminică președinte al Republicii Federale Islamice Comore. a fost instalat oficial în funcția de șef al statului pentru un mandat de șase ani.
ACORDURI-CADRU 
ANGOLO-ZAIREZEZairul și Angola au semnat o serie de acorduri-cadru in vederea dezvoltării relațiilor bilaterale, anunță agenția zaireză de presă A.Z.A.P. Acordurile privesc transporturile, comerțul, pescuitul și reglementarea unor probleme de ordin politic. Semnarea acestor documente are loc la scurt timp după recenta vizită la Kinshasa a președintelui Angolel, Agostinho Neto.

VIZITA PREȘEDINTELUI 
FRANȚEI IN ITAUAPreședintele Franței, Valery Giscard d’Estaing, și-a Încheiat joi vizita oficială de două zile efectuată la Roma.

• Un comitet mixt al celor două camere ale Parlamentului spaniol a aprobat proiectul noii Constituții democratice a Spaniei care să Înlocuiască legile autoritariste ale generalului Franco.Aprobarea finală a Constituției, care. Intre altele, stipulează că Spania este o monarhie parlamentară, va fi decisă prin referendum, ce va avea loc, probabil, tn decembrie a.c.
pe scurt

Comori arheologice 
din regiunea 

Porțile de Fier
EXPOZIȚIE DESCHISA 

LA MUZEUL NATIONAL 
DIN BELGRAD

BELGRAD 26 (Agerpres) 
— La Muzeul Național din 
Belgrad a fost deschisă ex
poziția „Comori arheologice 
din regiunea Porțile de Fier", 
care reunește peste 800 pie
se (unelte, arme, podoabe de 
aur și argint, tezaure mone
tare, vase de ceramică, 
obiecte de uz casnic etc.) 
descoperite de oamenii de 
știință români și iugoslavi pe 
ambele maluri ale Dunării în 
timpul lucrărilor pentru con
struirea hidrocentralei Porți
le de Fier. Bogatul și varia
tul material arheologic ex
pus acoperă o întinsă perioa
dă istorică, din paleolitic pînă 
în epoca medievală, ilustrind 
cu claritate cultura materia
lă și spirituală a locuitorilor 
acestei regiuni, evenimentele 
care s-au succedat aici și 
avind o semnificație deose
bită și pentru cultura și ci
vilizația veche a Europei.

Expoziția a fost deschisă 
de Vladimir Kondici, direc
torul Muzeului Național din 
Belgrad, după care au rostit 
alocuțiuni, din partea româ
nă, Ladislau Hegeduș, secre
tar de stat la Consiliul Cul
turii șl Educației Socialiste, 
iar din partea gazdelor, Mir
ko Miloradovici, membru al 
Consiliului Executiv al Re
publicii Socialiste Serbia.
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